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1. llepedyeHb MIAHUPYEMBIX Pe3yJIbTATOB 00y4eHHs MO TUCIHHUIIIMHE, COOTHECEHHBIX €
IUIAHMPYEMbIMH Pe3yJIbTaTaAMM 0CBOEHUsI 00pa30BaTeIbHOI MPOrpaMMbl.

B pesynbrare ocBoeHHS 00pa3oBaTENBHOW IMpOrpamMMbl OakajgaBpuaTa OOYJarOIIHICS
JIOJDKEH OBJIAZICTh CICIYIOIIUME PEe3yJIbTaTaMU OOYYEHUS 110 TUCIUTUTHHE!

KOI[ 1 HAMMCHOBAHUC

KOI[ 1 HAMMCHOBAHUC
HHAWKaTOopa

[Tnanupyemble pe3yiabTaThl 00y4eHUS

KOMIIETCHIIUU (neckpunTopsl)
JOCTHKEHUS] KOMITETEHITUU
YK-4 YK-4.1 3HaTh:
Crnocoben ocymiectBisaTh | Cobmoaenne KOMMYHUKaTHBHBIC u SI3BIKOBBIC
JIEJIOBYI0 KOMMYHHKAIIUIO | CTHJINCTUYECKUX HOpPM | OCOOEHHOCTH o UIHMATEHO-/IETIOBOTO
B YCTHOW M NHCbMEHHOH | yCTHOH ¥  mHMCbMeHHOH | ctuiist peun (3H-1);
dhopmax Ha | hopm Ymers:
TOCY/IapCTBEHHOM  SI3bIKE | JACTOBOU/TIPOPECCHOHANBH | IPOU3BOIUTH oTbop JIEKCUKO-
Poccuiickoit ®enepanuu 1 |08 KOMMYHHUKAIlUM  Ha | [PAMMAaTHYECKUX, CTUIIMCTUYECKUX
MHOCTPaHHOM(BIX ) rOCYyJapCTBEHHOM  SI3BIKE | CPEICTB, (DYHKIHMOHUpPYIOIIUX B cdepe
s13bIKe(ax) Poccuiickoit ®denepanuu U | AeI10BOH/IPpOdeCCHOHATBHON
MHOCTPaHHOM(BIX) kommyHuKaimu (Y-1);
s3bIKe(ax) Baaners.
SI3BIKOBBIMU M HESI3BIKOBBIMH CPEJICTBAMH,
HEOOXOMUMBIMU NIl OCYIIECTBIICHUS
JIEJIOBOM/TIPOoheCCHOHATBHON
KOMMYHUKAIIMK B YCTHOW U MUCHMEHHOU
dopmax (H-1).
YK-4.2 3HaTh!
Pabora ¢ yCTHBIMH ¥ | OCHOBHBIC BHJbI YCTHBIX M IMHCHMEHHBIX
MUCbMEHHBIMU  TEKCTaMH | TEKCTOB NeNI0BO/mpodeccronanbHON
Ha KOMMYHHKAIINH, CTHIHCTUICCKUE HOPMBI
JeNoByI0/mpodeccCHoHanbH | M MpaBUiia UX YCTHOW W MUCHBMEHHOU
yI0 TEMaTUKY Ha | hopm penpesentanuu (3H-2);
TOCYIapCTBEHHOM  SI3BIKE | YMeTb!
Poccniickoit @enepanuu U | apryMEHTHPOBAHHO NPEACTABIATE U
WHOCTPaHHOM(BIX ) OTCTaMBaTh CBOIO TOUYKY 3pEHHUS B XOJe
A3bIKe(ax) peanu3anuu TEKCTOB YCTHOU
KOMMYHUKAIIHH; OCYIIECTBISATh
NHUCHLMEHHEIN TEPEBOT
JIeNOBBIX/TIPO()ECCHOHANIBHBIX TEKCTOB €
WHOCTPaHHOTO SI3BIKA Ha
rOCYyJIapCTBEHHBIM  sA3bIK  Poccuiickoit

®denepallii U C TOCYJAPCTBEHHOTO SI3bIKA
Poccuiickoit @enepanyy Ha UHOCTPAHHBIN

SI3BIK;  COCTABJISATh  PA3JIMYHBIE  BUIBI
nenoBsix muceM (Y-2);

Baaners:

OCHOBHBIMH BepOaTbHBIMU
(boHEeTHUECKUMHU, JIEKCUYECKUMHU,

IrpaMMaTU4YE€CKUMH U CTUIMCTUYECKUMU) U
HeBepOaJbHBIMU MpaBUJIaMU O(OPMIICHHUS
TEKCTOB YCTHOH W THCBMEHHOH (opm
JIeI0BON/TpodhecCuOHaTbHOM
kommyHukaruu (H-3)




2. MecTo AMCIMILINHBI B CTPYKTYype 00pa3oBaTeIbHOM NPOrpaMMBbl.

VYyeOHast IUCIUIUIMHA «IlHOCTpaHHBIM  SI3BIK» OTHOCUTCA K 00s3aTelbHBIM
JTUCITUTUTNHAM

(b1.0.02) — 15.03.04 ABTOMaTH3aIUs TEXHOJIOTHYECKUX IMPOIIECCOB M MPOU3BOJICTB

(b1.0.03) —27.03.03 CucTteMHBbIi1 aHaJIU3 U yIIpaBIICHUE

(b1.0.06) — 09.03.01 MudpopmaTuka U BEIYUCIUTEIbHAS TEXHUKA

U u3zydaercs Ha 1 u 2 xypcax.

Jucuumnuna «/HOCTpaHHBIN S3bIK» Oa3upyeTcs Ha 3HAHUAX, YMEHUAX M HaBBIKaX,
nproOpPETEeHHBIX 00YUAIOIIMMHUCS B CPEIHEH IIKOJIE.

Kypc yueOHOU  mucturmmabl  «MHOCTpaHHBIH — SI3BIK»  peaqu3yeT  MPaKTHKO-
OPUEHTUPOBAHHBIA TOAXOJ M MOCTPOCH C YYETOM MEXKIUCIUIUIMHAPHBIX CBsI3€d, B IMEPBYIO
ouepellb, 3HaHWH, HABBIKOB U YMEHMI, MPHUOOPETAEMBIX O0YUYaAIOLIUMUCS B MPOIECCe U3YUCHHS
COLMATTLHBIX JUCIUTLINH:

«KynbpTypa peun u 1ernoBoe 001eHUE

(b1.B.06) — 15.03.04 ABTomaTu3amus TEXHOJIOTHYECKUX IIPOLIECCOB U TPOU3BOACTB

(b1.0.12) — 27.03.03 CuctemHbI{ aHAIU3 U yIIPABICHHUE

(b1.0.07) — 09.03.01 MudopmaTika 1 BEIYUCIUTENbHAS TEXHUKA

U TUCUUIUIHH MPo(ecCHOHANBHOTO IUKIIA:

«Duznka»

(b1.0.07) — 15.03.04 ABromaTH3alusi TEXHOJIOTMYECKUX IPOIECCOB U IMPOU3BOJCTB,
27.03.03 CucteMHbIN aHAIU3 U yIIpaBJICHUE

(b1.0.12) — 09.03.01 MudopMaTHKa U BEIYUCITUTEIbHAS TEXHUKA

«H(pOpMAIIMOHHBIC TEXHOJIOTHH U TPOTPAMMHUPOBAHUE)

(b1.0.10) — 09.03.01 MudopmaTrKa ¥ BEIYUCIUTENbHAS TEXHUKA

«BBenenne B nHOOPMAMOHHBIC TEXHOJIOTUM)Y

(b1.0.06) — 15.03.04 AsBromaTH3alusi TEXHOJOTHYECKHX IPOILIECCOB U MPOU3BOJCTB,
27.03.03 CucteMHbIN aHAIU3 U yIIpaBJIE€HUE

Copepxanne  Kypca  mpenamonaraer  (GOpMUPOBAHHE  MEXKKYJIbTYPHBIX U
COLMOKYIBTYPHBIX 3HAaHHUH, XapaKTEPU3YIOMIUX KyJIbTYPHOE MPOCTPAHCTBO CTPAH HM3Y4aEMBIX
WHOCTPaHHBIX S3BIKOB. l[IpuoOperaemple 3HAHUS 3HAYUTEIHHO PACHIUPSIOT BO3MOXKHOCTH
00y4aroluXxcsl y4acTBOBATh B HAy4YHO-MCCIIEA0BATEIbCKOM 1€ATEIbHOCTH, KaK HAa POAHOM, TaK U
Ha U3y4a€MOM MUHOCTPAHHOM SI3BIKE.

3. O0beM TUCHHUILIMHBI.

Bcero, akameMmuecknx
JacoB

Bup yue6Hoi paboTbl
3aounas hopma oOydeHHst

O01mas Tpy10eMKOCTb JUCHUTINHBI 9/324

(3a4eTHBIX eAMHMII/ aKaJIEMUYECKUX YacOB)

KonTakTHas padoTa ¢ npenoaaBartejiem: 32
3aHSATHS JICKIIAOHHOTO THITA -
3aHITHSI CEMUHAPCKOTO THUIIA, B T.4. -
CEMHUHApBI, MPAKTHICCKUE 3aHATHS 32

nabopaTopHble paboThI

KkypcoBoe npoektupoBanue (KP umu KII)

KCP

Jpyrue BUJIbl KOHTAKTHOH paboThI




Bun yueGHO# paboThI

Bcero, akameMnuecknx
JacoB

3aounHas hopma oOydeHHs

CamocrosiTesibHasi padorTa
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®opmbl Tekymero kourpoas (Kp, pedepar, PI'P, scce, KP,

KII)

CocraBicHue
JAATIOTMICCKUX/MOHOJIOTHYE
CKMX BBICKA3bIBAHUIA,
JIEKCUKO-TPaMMAaTHYECKHE
TECThI, KOHTPOJIbHBIC paOOTHI
Nel, No2, No3, No4, No5, Nob.

dopMa NPoOMeKyTOUHON aTTecTAlMHU (3a4€T, PYK3aMEH )

1 cemecTp — 3auer

2 ceMecTp — 3auer

3 cemecTp — 3a4eT

4 ceMecTp — 3K3aMEH
21 4.)

4. Conep:kaHue QUCHUTIIAHBI.

4.1. Pa3zpgennl AUCHUININHBLI 1 BUABI 3aHATHIA.

Ne HaumeHoBaHUE pasziena < 3ausTHs < =
n/n T CHIUATUTHHBI = CEMHHAPCKOTO | & =
o THIIA, &, §
S aKaJieM.4achl E
. - - -
% 0z 3% g3 %
=% & E £_%8%7 2%
S5 fzc ZE g3 ff
=5 828 ¢g8 25 &%
$% Y“F S8 JE eoE
1 TexcThl mpoeccuoHanbHON 18 230 |VK-4.1
HaIpaBJIEHHOCTH HAy4YHO- YK-4.2
TEXHUYECKOTO CTHJISI peud (UTEHHE,
NepeBo/I, epeckKas, TUCKYCCHSI 10
Tekcty). O630p JTEKCHKO-
rpaMMaTHYCCKUX SBJICHUI
M3y4aeMoro HHOCTPAHHOTO sS3bIKa
2 TekcThl yCTHOM (pa3roBOpHOIN) 8 23 |VK-4.1
tematuku: «CaskT-IleTepOyprekuit YK-4.2
roCyJapCTBEHHBIN
TEXHOJOTUYECKUI HHCTUTYT
(TEXHUYECKHUI YHHUBEPCUTET)Y,
«Cankr-IlerepOypry,
«Benukobpuranus/['epmanus/Ppan
sy, «Jlongon/bepmun/Ilapux»,
«Poccuniickas Penepanus»
3 TexcTsl AeT0BOM KOMMYHHUKAITUU 6 18 | VK-4.1
(memoBas mepenucka, myoJInyHoe YK-4.2
BBICTYIUICHHE HAa U3y4aeMOM




HHOCTpPaHHOM A3BIKE C

npeseHraruei B Power Point)

Htoro
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4.2 @opmMupoBaHMEe HHAUKATOPOB JOCTHKEHUS KOMIIETEHUMH pa3aeJaMu JUCIUILIHHbI.

N Koxa unnukaropon
o
y JOCTUKECHUS HaumeHnoBanue pazzgena AUCHUITIUHBI
n/m
KOMIIETEHIINH
1 |YVK-41 TekcTsl npodeccuoHaTbHON HaIlpaBJIEHHOCTH Hay4yHO-
YK -4.2 TEXHUUYECKOTO CTHJIA peud (YTeHHE, IEPEBOJI, epecKas, TUCKYCCH
10 TEKCTY)
2 | YK-41 TekcThl YCTHOM (pa3roBopHOIf) TEMaTUKHU: «CaHkTt-
YK-4.2 [TeTepOyprckuii rocynapCTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHH HWHCTHTYT
(TexXHUYECKU YHHUBEPCUTET)Y, «Cankr-IletepOypr»,
«Benukooputanus/I"epmanus/DpaHus»,
«Jlonnon/bepnun/Ilapmwk», «Poccuiickas deneparus»
3 |YK-41 TekcTel ~ N1€70BOM  KOMMYHHKAIIMM  (ZIeloBasg  TEpEmuckKa,
YK-4.2 nyOIMYHOE BBICTYIUIGHHE HAa M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3BIKE C
npeseHranuei B Power Point)

4.3. 3aHaTH JeKINOHHOI0 THUIIA.

V4eOHBIM IJIAHOM HE npeaAyCMOTPCHBI.

4.4. 3ansaTHSA CEMMHAPCKOI0 THIIA.
4.4.1. CemuHapbl, NPaKTHYECKHE 3aHATHSA.
['pamMmmaTurueckuii MaTepuan MpeCTaBlIeH Ha aHTJIUHCKOM si3bike. Ha ydueOHBIX 3aHATHSX,

Ha KOTOpBIX oOOyyaromuecss M3y4aloT HEeMEUKMA U (paHIly3cKui s3BIKH, H3ydaeTcs
rpaMMaTHYeCcKUi MaTeprall JaHHbBIX SI3bIKOB.

No
HanmeHnoBanue TEMBI U KpaTKoe CONEPIKAHUE O0Onem,
pasnena MunoBannonHas
[ — 3aHATUSI aKaj. (bopma
4achl
JIMHBI




Ne HanmeHoBaHue TEMBI U KpaTKOE COIEpKaHUE O6bewm,
pasnena B AKaL, MuanoBanmonHas
HJI;I;IL{[;H Yachl dopma

1 Pabora ¢  Tekcramum  mpodecCHOHATBHOU 18 | YcrHble/TUCHMEHHBIC
HAIPaBJIEHHOCTH HAay4YHO-TEXHUYECKOTO CTHIIS MOHOJIOTHYECKHE
peun (4TeHue, NepeBojl, Nepeckas, AUCKYCCus 10 BBICKa3bIBaHMsI, COCTaBJIEHHBIE C
TEKCTY). 0O630p JIEKCUKO-TPaMMaTHYECKUX Y4€TOM MEXIJIMYHOCTHOTO U
ABJICHUM W3y4aeMOI'O0 HMHOCTPAHHOIO  SI3bIKA: MEXKYJIBTYPHOTO
BUJIOBpEMEHHBIE  (OpPMBI  aKTUBHOTO  3aJI0Ta, B3aMMOJICHCTBUS HA U3y4aeMOM
[IaCCUBHOI'O  3aJlora,  MOJAJbHBIE  IJIAroJbl, MHOCTPAaHHOM SI3BIKE.
NPUYACTHs, TEPYHAUN, YCIOBHBIE MPEIIOKEHUS, JlekcuKo-rpaMMaTu4ecKui TECT
UHQUHUTUB W ero  (QPyHKIUH,  CJOXHBIC TEKYILIETO0 KOHTPOJIsI 3HAaHUN B
MH(UHUTUBHBIE KOHCTPYKIIUU. CUCTEME AIIEKTPOHHOTO

oOyueHHsT ¥  TECTHPOBAHUS
Moodle.

2 PaGora ¢ Texkcramu ycTHOM (pa3rOBOPHON) 8 YcTHBIE MOHOJIOTHYECKHE
TEMaTHKU: «Cankt-IlerepOyprekuii BBICKa3bIBaHMsI HA N3y4aeMOM
rOCY/IapCTBEHHBI TEXHOJIOIMUYECKUH HHCTUTYT MHOCTPAHHOM SI3bIKE.
(TeXHUYECKHIA YHHUBEPCUTET)Y, «CaHkT-

[TeTepOypr»,
«Benukooputanus/I'epmanus/DpaHmus»,
«Jlongon/bepmun/ITapmx», «Poccuiickas
Oenepalusi»: 4TeHUE, NEPEBOJ], IEpecKas3, OTBEThHI
Ha BOIIPOCHI.

3 CocraBrneHre TEKCTOB JAENOBOW KOMMYHHKAIIUU 6 CocraBieHrue NTUCbMEHHBIX
(tenoBas nepenucka, MyoJuYHOE BBICTYIJIEHUE Ha TEKCTOB JI€JI0BOI
U3y4aeMOM HMHOCTPAaHHOM $I3bIKE C Mpe3eHTauuei KOMMYHUKAIMHM HA H3y4aeMOM
B Power Point) Ha wu3y4aeMOM HHOCTPaHHOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE.

A3BIKE: PE3IOME, COINPOBOJUTENIBHOE IHCHMO,
MOTHBAIIIOHHOE MUCHMO, MMCBMO-3aIIPOC
UH(pOpMaLUH.
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4.5. CamocTosiTeIbHAsA padoTa 00y4arommxcs.

B mponecce npeunoiaBaHus yqe6H0171 JAUCIHUITIIMHBI «I/IHOCTpaHHHﬁ A3BIK» UCIHOJIB3YCTCA

METO/]I MPOOJIEMHOI0 U3JI0KeHUs MaTepHuaina. [Ipennonaraercst caMoCTOSITEIbHOE O3HAKOMIIEHUE
oOydJaromuxcsi ¢ pa3IUYHbBIMH HMCTOYHHKAMH HH(OpMammu, KOTOpble BKIIOYAIOT Kak
TPaAUITMOHHBIC (UYTEHWE AayTEHTUYHOW HAyYHO-TEXHUYECKOM JIUTEpaTyphl), TaK U HE
TpaAUIMOHHBbIE (KOMIIBIOTEPHBIE MPE3EHTAllMU), JIEMOHCTPUPYEMbIE Ha COBPEMEHHOM
000pyIOBaHNHU, TOCPEACTBOM KOTOPHIX OOIICHHE MPOUCXOJUT B HWHTEPAKTUBHOM pEXUME C
MPUMEHEHUEM KOMIBIOTEPHBIX TEXHOJIOTUM.

CamocrosiTenpHass paboTa OOydYaromuxcsi, HapsAay C MPAKTHUYECKUMHU ayAUTOPHBIMHU
3aHATHSIMA B TPYIIE, BBIMOIHSAETCS (IIPU HEMOCPEICTBEHHOM/OMOCPETOBAHHOM KOHTPOJIE
mpernojaBarens) npu padbore ¢ ydeOHMKaMd M Y4eOHBIMH TIOCOOMSMH, C OPUTHHAIBHOM,
COBPEMEHHOI HAyYHO-TEXHUUYECKOW JTUTEPATYpOi, B TOM YHUCJIE C IPUMEHEHHUEM COBPEMEHHBIX
KOMITHIOTEPHBIX TEXHOJIOTHH.



1 cemecTp

No O0ne
pasena [lepedyeHb BOPOCOB ISt CAMOCTOSATEIIBHOTO M,
W3yYCHUS dopma KOHTPOIIS
JICTIHIT aKas.
JIHBI Yackl

1 CamocrosTenpHas paboTa ¢ TeKCTaMu 38 |KoHTposb paboThl ¢ TEKCTaMHU
npoeCCUOHAPHON ~ HANpaBIEHHOCTH  HAy4HO- HAy4YHO-TEXHHUUECKOTO CTHJIS:
TEXHUYECKOTO CTUJISI PEUH. YTEeHUE, IIEPEBO/JI, TIEpecKa3s,
CamocrodTenbHOe HM3yYeHHE TIPaMMaTHYECKOTO YCTHBIN OIIPOC, TPYIIIOBast
MaTepuaa, BBINTOJIHEHHE rpaMMaTHYEeCKUX TIMCKYCCHSI TTO TEKCTY Ha M3y4aeMOM
YIIPaKHEHUH 1O TeMaM: BHJIOBPEMEHHBIE (DOPMBI WHOCTPAHHOM SI3bIKE.
aKTHBHOTO 3aJI0Ta, MACCHBHOTO 3aJI0Ta, MOJAJILHBIC [IpoBepka BBIOITHEHUS
[JIaroJIbl. KOHTPOJIBHBIX padoTt Nel,2.

2 CamocrosiTennbHass pabora ¢ Tekcramu YycTHoH| 12 |BompocHo-oTBeTHas Oecena mo
(paszroBopHoii) Temaruku: «CankT-lIleTrepOyprekuit pa3roBOPHOMN TEME.
TOCYJapCTBCHHBI  TEXHOJOTHYECKUH  HMHCTHTYT YdacTue B TPYIIOBBIX TUCKYCCHUSX,
(TEXHUYECKHUI YHUBEPCUTET). IIEPECKa3 TEKCTOB HAa U3y4aeMOM

WHOCTPAHHOM SI3BIKE.

3  |CamocrostenpHOe u3ydeHue TekcToB genoBoi| 10 |KoHTpousb cocTaBiieHus pe3tome,
KOMMYHUKAIIH (J€7I0Basi IePEIrcKa). COIIPOBOIUTENILHOTO TUChbMa Ha
CocraBiieHHE pe3toMe, COIPOBOJUTEIBHOTO MHChMa U3y4acMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
Ha M3y9aeMOM WHOCTPAHHOM SI3bIKE. OCHOBE Kelic-3a/1a4.

Hroro: 60
2 ceMecTp
Ne O06mwe
paszena [lepedyeHb BOIPOCOB TSI CAMOCTOSTEIIEHOTO M,
U3Yy4EHUs dopma KOHTPOIIs
JTUCITHIT aKkaj.
JIUHBI 9achl

1  |CamocrosTenpHas paboTa ¢ TEKCTaMH 38 [KoHTpoisb pabOTHI C TEKCTAMH
npoeCCHOHATLHON  HANpaBJIEHHOCTH  HAay4HO- Hay4YHO-TEXHUYECKOT'O CTUJIS:
TEXHUYECKOTO CTUJISI PeUH. YTEeHUE, IEPEBOJI, TIEpecKa3s,
CamocrosaTenbHOe HM3y4yeHME TIPaMMaTHYECKOTO YCTHBIN OIpOC, TPYIIOBast
MaTepuaa, BBITIOJIHEHHE rpaMMaTHIEeCKUX TIFICKYCCHSI TTO TEKCTY.
YIpaXHEHW: TMPUYACTUsl, TEPYHAUN, YCIOBHBIE [IpoBepka BHIIOTHEHUS
[PEJII0KEHUS. KOHTPOJIbHON paboThl Ne3.

2  |CamocrosiTenbHass paboTra C TekcTamu YycTHou| 12 | BompocHo-oTBeTHas Oecena mo
(pasroBopHoii) TeMaTuku: «CaHkT-IlerepOypr». Pa3rOBOPHOI TeMe.

YdacTie B TPYNITOBBIX TUCKYCCHSIX,
Mepeckas TEKCTOB Ha U3y4aeMOM
WHOCTPAHHOM SI3BIKE.

3  |CamocrosiTensHOe u3ydeHHe TekcToB aenoBoi| 10 [KoHTponb cocraBieHus
KOMMYHHUKAITIH (Je7I0Bast IepeTrcKa). MOTHBAIMOHHOTO MTHChMa Ha
CocraBieHne  MOTHBAllMOHHOTO  NHUCbMa  Ha M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE. OCHOBE Kelic-3a/1ad.

Hroro: 60




3 cemecTp

No O0ne
pasena [lepedyeHb BOPOCOB ISt CAMOCTOSATEIIBHOTO M,
W3Y4YCHUS ®dopma KOHTPOJIs
JICTIHIT aka.
JIMHBI Yachl

1 CamocrosTenpHas paboTa ¢ TeKCTaMu 38 |KoHTposbs paboThl ¢ TEKCTaMHU
npoeCCHOHATbHON  HANpaBJIEHHOCTH  HAay4HO- HAy4YHO-TEXHHUUECKOTO CTHJIS:
TEXHUYECKOT0 CTHJIS PEeUu. YTeHHE, IEPEBOJI, IIePecKas,
CamocrodTenbHOe HM3yYeHHE TIPaMMaTHYECKOTO YCTHBIN OIPOC, TPYIIIOBAst
MaTepuaia, BBITIOJTHEHUE rpaMMaTHYeCKHX TUCKYCCHS 10 TEKCTY Ha U3y4aeMOM
VIIpOKHCHHH 10 TeMaM: WHQUHUTHB U €ro WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

(GyHKIIUH, CTI0KHBIE HH(OUHUTUBHBIE KOHCTPYKLIUU. [IpoBepka BBITIOJTHEHUS
KOHTPOJILHBIX paboT Ne4.

2 CamocrosiTennbHass pabora ¢ Tekcramu YycTHoH| 12 |BompocHo-oTBeTHas Oecena mo
(pa3roBOpHOIA) TEMaTUKU: pa3roBOPHON TEME.
«Benukobpuranus/I'epmanus/Dpanuus», YyacTue B IpyNIOBbIX JUCKYCCHUSX,
«Jlonpon/bepmun/ITapmx». Hepecka3 TEKCTOB Ha U3y4aeMOM

WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

3  |CamocrositenbHOe u3ydeHwe TekcToB jenoBoii| 10 |KoHTponb coctaBneHusi muchbma Ha
KOMMYHUKAIIH (J€7I0Basi IePEIrcKa). MU3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
CocraBnenue mnucbMa 3ampoc HHpoOpManmuu Ha OCHOBE KeHc-3ajau.

M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE.
Utoro: 60
4 cemecTtp
No O0ne
pasena IlepedyeHb BOPOCOB JUIsl CAMOCTOSATEIIBHOTO M,
W3YYEHUS dopma KOHTPOIS
JTACTIHIT aKa.
JIHBI qachl

1  |CamocrosTenbHas paboTa ¢ TEKCTaMU 63 [KoHTpoJib pabOThI C TEKCTAMH
MpoEeCCHOHATPHON ~ HANpaBJICHHOCTH  HAYYHO- HAyYHO-TEXHHUECKOTO CTHIIS:
TEXHUYECKOTO CTHJIS PEeUH. YTeHUE, EPEBOI, IepeckKas,
CamocrosaTenbHOE M3y4eHHE TI'PaMMaTHYECKOTO YCTHBIN OITPOC, TPYIIITOBAsT
MaTepuasa, U3y4eHHOTO B MPEABIAYIINX CEMECTpax, TTMCKYCCHSI IO TEKCTY.

BBITIOJTHEHUE TPAMMATHYCCKUX YIIPAXKHCHHH. [IpoBepka BEITIOTHEHUS
KOHTPOJIBHBIX paboT Ne5,6.
2 CamocrtosiTennbHass pabora ¢ TekctamMu yctHOW| 16 | BompocHo-oTBeTHas Oecena mo

(pa3roBopHOIA) «Poccuiickas

denepanus».

TCMAaTHUKHU:

Pa3roOBOPHOMU TEME.

YyacTue B IpyNIOBBIX JUCKYCCHUSX,
repecka3 TEKCTOB Ha U3y4aeMOM
NHOCTPAaHHOM S3BIKEC.
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No O0ne
pasena [Tepeuens BOIPOCOB IJ1s1 CAMOCTOSITETLHOTO L,
HU3Y4YEHUS dopma KOHTPOJIS
JIACITHII aKaj.
JIMHBI YJackl
3 CocraBnenne YCTHOT'O MoHoJsiorudeckoro| 12 |KoHTpoJb cocTaBiICHUS YCTHOTO
BBICKA3bIBAHUS HA U3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE. MOHOJIOTHYECKOT'O BBICKA3bIBAHMS
Ha U3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE
Ha OCHOBE Kelic-3a7a4.
Hroro: 91

5. llepeyeHb y4eOHO-METOAMYECKOT0 00ecreYeHusi JJIsi CAaMOCTOATEIbHON PadoThI
00y4YaIIUXCS M0 TUCHUILINHE.

Metoanyeckue yKkazaHus Jisi 00yJaroIIuXcs 10 OpraHu3aluyd CaMOCTOSATEIILHOM paboThI
Mo JWCIMIUIAHE, BKIIOYAs IEPEUYCHb TEM CaMOCTOSTEIBHON paboThl, (OPMBI TEKYIIETO
KOHTPOJISl 10 JUCHMIUIMHE W TPeOOBaHHMS K WX BBIMOJHEHUIO pPa3MEIICHbI B JJIEKTPOHHON
nH(}OPMaLIMOHHO-00pa30BaTENbHOM cpene CIIGI' TU(TY) Ha caiire:
http://media.technolog.edu.ru.

6. @OH O1IEHOYHBIX CPEACTB /AJIsl IPOBe/eHUs] IPOMEKYTOUYHOM aTTeCTALMH.

CBOEBpEMEHHOE BBINOJIHEHHE OOYYaIOLUIMMCS MEPOIPUITUH  TEKYLIEro KOHTPOJIS
MO3BOJIIET MPEBBICUTH (JIOCTUTHYTH) MOPOTOBBIH YPOBEHb («yIOBJIETBOPUTEILHO») OCBOCHUS
IIPElyCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMIIETCHIINH.

PesynpraThl IHUCHMIUIMHBI CUMTAOTCA JOCTUTHYTBIMH, €CIH JUIsl BCEX JJIEMEHTOB
KOMIIETEHIIMH MPEBBIIIEH (JOCTUTHYT) MOPOTOBBI YPOBEHb OCBOECHUSI KOMIIETEHIIMM HAa JAaHHOM
JTarne.

IIpomexxyTouHas aTrTecTanus HO JUCHMIUIMHE MpoBoauTcs B ¢(opme 3auera (1,2,3
CEeMeCTphbI) U IK3aMeHa (4 cemectp).

K cnaue 3adera, sk3aMeHa JOMyCKalOTCs OOydaroluecs, BBIOJHUBIINE Bce (POPMBI
TEKYIIETO KOHTPOJIS: BHIMOJIHEHHE KOHTPOJIBHBIX padoT Nel-6.

@DopMbI TPOMEKYTOUHON aTTeCTallMu (3a4eT, 9K3aMeH) MPeIyCMaTpUBAIOT BEIOOPOUHYIO
IIPOBEPKY OCBOEHUS IPEAYCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMIIETEHIIUH.

IIpumepHasi cTpyKTypa 3a4era:

1. ITyOnuuHOe BBICTYIUIEHME HAa OCHOBE M3YYEHHOH pa3roBopHoil Tembl (1 cemectp —
«Cankt-IleTepOyprckuii  rocyAapCTBEHHBIH  TE€XHOJIOTMYECKUH  HMHCTUTYT  (TEXHUYECKUH
yHHUBepcuTeT)»; 2 cemectp — «Cankr-lIlerepOypr»; 3 cemectp — «BenukoOputanus»/
«"epmanusy / «Dpanuusy», «JIonnon/bepnun/Iapux».

2. BbINOMHUTH JIEKCUKO-TPaMMaTHYECKHI TecT (sl KakJOoro CeMEecTpa) B CHCTEME
3IIEKTPOHHOTO 00y4eHus u TectupoBanus Moodle.
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http://media.technolog.edu.ru/

IIpumepHOE copepKaHne YCTHOU YacTH IK3aMeHa:
OO6pa3zerlr PK3aMEHaIMOHHOTO OWIIeTa:

Muno6puayku Poccun
(denepanbHOE rOCYIapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pPa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE BBICIIETO 00pa30BaHHS
«Cankt-IlerepOyprckuii rocy1apCTBEHHBIN TEXHOJIOTHYECKUM HHCTUTYT (TEXHUYECKHN YHUBEPCUTET)»

Hanpasienue noarorosku: 15.03.04 — ABromaru3anusi TeXHOJOTHYECKUX MPOLECCOB U NIPOU3BO/ICTB
27.03.03 — CucTeMHBIii aHAJIN3 U yNIpaBJieHHe
09.03.01 — UndopMaTUKa U BHIYMCIUTEIbHAS TEXHHKA

®DaxynbTeT 3KOHOMUKU U MCHEIDKMEHTA

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

Kypc 2 Cemectp 4

JucuunimHa «MHOCTPAHHBIN SI3BIK»

Ok3aMeHarMoHHbIN OmiteT Ne 1
1. Becena Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE IO TEMaM, H3yYEHHBIM 32 KypC 00y4YeHUSI HHOCTPAHHOMY SI3BIKY.
2. UrteHue, epeBO]] OTPHIBKA U3 TEKCTA IO HAMPABICHUIO TOJITOTOBKMA HA U3y4aeMOM HWHOCTPAaHHOM
s3bike. OTBETHI Ha BOMPOCHI HK3aMEHATOPOB, (hOpMyIHpoBaHHE COOCTBEHHBIX BOMPOCOB (1-3) mo coaep:kaHuto
tekcTa. O6bem Tekcra — 2000 med. 3HaKoB, BpeMs Ha IOJATOTOBKY — 15 MUHYT.

3aBenyromnuii kageapoi,
KaH/. (UIOJOTUYECKUX HAYK, TOLICHT A.B. IOnr
(moamuck, nata)

@DOHJ| OLIEHOYHBIX CPEJCTB 110 JUCHMILIMHE npecTasiieH B [Ipunoxenun Ne 1.

Pe3ynbTathl OCBOEHMS NUCHUUIUIMHBI CYMTAIOTCS JOCTUTHYTBIMH, €CIHM JJS BCEX
AJIEMEHTOB KOMIIETEHIIMH JIOCTUTHYT IOPOrOBBI YPOBEHb OCBOCHHS KOMIIETEHIIMU HA JAaHHOM
JTarne.

7. Ilepeyennb y4eOHBIX H3JaHUI, HEOOXOAMMBIX 1JIsi OCBOCHHS JMCIHIITHHbI

a) meyaTHble U3aHUSA

1. Anekceeuu, H.A. Get to know computers : MpakTUKyM NO aHTJIMHCKOMY S3BIKY /
H.A. Anekceenuy, C.H. bopucoBa; MuHucrepctBo o0pa3oBaHuss W Hayku Poccuiickoit
Oeneparun,  Cankr-lIlerepOyprckuif  TOCyAapCTBEHHBIM — TEXHOJOTMYECKHMM  MHCTUTYT
(rexnnueckuit yHuBepcurer), Kadenpa wuHocTpanHbIX s3blkOoB. — Cankt-IlerepOypr
CIIGI'TU(TY), 2017. — 28 c.

2. AnekceeBny, H.A. Information Technology: Ilpaktukym / H.A. AnekceeBud,
C.H. bopucosa ; MunucrepctBo obpazoBanust u Hayku Poccuiickoit denepanuu , CaHKr-
[TeTtepOyprckuil rocy1apCTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKUH YHUBEPCHUTET),
Kagenpa nnocrpanssix s3pikoB. — Cankr-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2020. — 30 c.

3. T'puropreBa, E. B. Russia : merommueckume ykasanus / E. B. I'puropnesa ;
MunucrepctBo oOpazoBanust U Hayku Poccuiickoir ®epepaunu, Cankr-IletepOyprekuii
TOCYJApPCTBEHHBIN TEXHOJOTHYECKUNW WHCTUTYT (TeXHUYeCKWd yHHBepcuteT), Kadeapa
MHOCTPaHHBIX A3bIKOB. - CankT-IletepOypr : CIIOI' TU(TY), 2012. - 19 c.

4. 3unuenko, B. M. Bundesrepublik Deutschland (®enepatuBnas PecnyOmuka
['epmanus) : yuyeObHoe mocobue mo Hemeukomy s3blky / B. M. 3unHueHko ; MHHUCTEPCTBO
oOpazoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®enepanuu, Cankr-IletepOyprckuii rocynapcTBEeHHBIN
TEXHOJIOTUYECKUN WHCTUTYT (TeXHUYecKuil yHuBepcuteT), Kadeapa MHOCTpaHHBIX SA3BIKOB. -
Canxrt-Ilerepoypr : CIIGI' TU(TY), 2019. - 46 c.
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5. Bunuenko, B. M. Deutsche Grammatik fiir Chemiker : meromuueckue ykazanus /
B. M. 3unuenko ; MunucrepcTtBo oOpa3oBaHuss u Hayku Poccuiickoit denepanun, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy/1IapCTBEHHbIM TEXHOJIOTMYECKUNH MHCTUTYT (TEXHUYECKUU YHUBEPCHUTET),
Kadenpa naoctpanusix s3b1k0B. - CankT-IleTepOypr : CIIOI TU(TY), 2016. - 45 c.

6. 3unuenko, B.M. Deutsch fiir technische Ingenieure (Hemenkuii sI3bIK 1711 HHKEHEPOB
TEXHUYECKUX CIEIUAIBLHOCTEH) : YueOHoe mocodue mo HeMenkoMy s3biky / B. M. 3uH4eHKo ;
MunucrepctBo oOpazoBanusi W Hayku Poccuiickoir ®epepauuu, Cankr-IletepOyprekuii
rOCYyJapCTBEHHbI TEXHOJOIMYECKUH HWHCTUTYT (TexHuueckudl yHuBepcuteT), Kadenpa
MHOCTPaHHBIX 3bIKOB. - CankT-IleTepOypr : CIIOI' TU(TY) 2021. - 63 c.

7. 3unuenko, B. M Geschaftskontakte (JlenoBbsie kKOHTaKTHI) : yueOHOE ocobue / B.
M. 3unuenko ; MuHucrepctBo oOpa3oBaHus u Hayku Poccuiickoir ®enepaunn, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocyapCTBEHHBI TEXHOJIOTHYECKUNA HHCTUTYT (TEXHUYECKUUW YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnocrpannbix s361k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIGI TU(TVY), 2014. - 53 c.

8. Bunuenko, B. M. Regelungstechnik (Texuuka aBTOMaTH3MPOBAHHOIO YIIPABICHHS):
Metoanyeckue ykazanusi / B. M. 3undenko ; deaepanbHoe areHTCTBO 10 00pazoBaHuio, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocyIapCTBEHHBIH TEXHOJIOTHYECKUH HHCTHTYT (TEXHUYECKHUH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa naoctpanubix s361k0B. - CankT-ITetepOypr : CIIOI TU(TY), 2008. - 44 c.

9. 3unuenko, B. M. Russische Foderation : metoauueckue ykazanus / B. M. 3UHUYEHKO ;
@®enepasibHOE  areHTCTBO 1O  oOpasoBaHuio, Caskt-lIleTrepOyprckuil  rocynapcTBEeHHbIN
TEXHOJIOTUYECKUN MHCTUTYT (TeXHUYeckuil yHuBepcuteT), Kadeapa MHOCTpaHHBIX SA3BIKOB. -
Cankr-ITerepOypr : CIIGI TU(TY), 2009. - 27 c.

10. 3unuenko, B. M. Uber Chemie und chemische Technologien (Xumus u xumuueckue
TEXHOJIOTUHM) : Meroanyeckue ykazanusi / B. M. 3unuenko ; dexepanpbHOE areHTCTBO IO
oOpazoBanuto, Cankr-IlerepOyprckuif  rocyapcTBEHHbIH — TEXHOJOTHMYECKUH  HMHCTUTYT
(rexnnyeckuii yHuBepcuteT), Kadenpa wuHOcTpaHHBIX s3bIKOB. - Cankr-IlerepOypr
CII6I'TU(TY), 2010. - 42 c.

11. KBacoga, JI.B. AHTIHIICKHIA S3BIK /IS CTICIUATMCTOB B 00JIACTH KOMITBIOTEPHOM
TEXHUKU U TEXHOJIOTUH : YuyeOHOoe nmocodue /Ui aClMpPaHTOB U MaruCTPOB 110 HAIIPABICHUSIM
"Undopmannonnsie Texnonorun" u "BrerancnurensHas Texuuka' / JI. B. KBacosa, C. JI.
[Toganehsrii, O. E. Cadonosa. - M. : KnoPyc, 2010. - 173 c. - ISBN 978-5-406-00123-3

12. Kopcakoa, M. I'. Das Technologische Institut (TexHomormueckuift UHCTUTYT) :
IOPakTUKyM o HeMmenkoMy si3bIky / M. I'. KopcakoBa ; MuHuCTepcTBO 00pa3oBaHMs M HayKu
Poccuiickoit  ®enepanuu, Cankr-lIletepOyprckuii  rocyaapcTBEHHBIM — T€XHOJIOTHMUECKUN
UHCTUTYT (TexHuueckuil yHuepcutet), Kadenpa nHocTpaHHbIX A3bIKOB. - CaHkT-IleTepOypr :
CIIOI' TU(TY), 2016. - 41 c.

13. JloGanoBckas, T.JI. AHrauiickuif s3bIK : METOJMYECKHE YKa3aHUS i1 3a04HOM
dbopmbl 00yUEHUS 110 HAMIPABIECHUIO MOATOTOBKH «MH(pOpMAaTUKa U BHIYUCIUTEIIbHASI TEXHUKA /
T. JI. JloGaHoBckas ; PexnepanbHoe areHTCTBO o obOpaszoBaHuio, CankT-IlerepOyprckuii
TOCYJApPCTBEHHBIN TEXHOJOTHYECKUA WHCTUTYT (TeXHUYeCcKud yHuBepcuter), Kadenpa
MHOCTPaHHBIX A3bIKOB. - CankT-IletepOypr : CIIOI' TU(TVY), 2010. - 31 c.

14. Jlo6anoBckas, T. JI. The Russia Federation : wmeroguueckue yka3aHusi /
T. JI. Jlo6anoBckast ; MuHucTepcTBO 00pazoBaHust U Hayku Poccuiickoit denepannn, CaHKT-
[TeTtepOyprckuil rocy1apCTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKUH YHUBEPCHUTET),
Kagenpa nnoctpannbix s3b1k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2011. - 49 c.

15. Makaposa, . C. AHrIUHACKUNA 711 aKaJeMUYECKUX U TeXHHYECKuX uenen. Kmou k
ycIiexy : CIpaBOYHOE MocoOue Ui CTYJASHTOB OakalaBpHara, MarucTpaTypbl U aCIIMPaHTYpPHI.
English for Academic and Technical Purposes. A Key to Success : A Handbook for Bachelor,
Master and Postgraduate Students / 1. C. Makaposa. — Cankt-IlerepOypr : [Tonmutexnuka, 2020.
—58 c. — ISBN 978-5-7325-1151-2.

16. Muponosa, C.b. TecTsl M ynpaxHEHHs IO MIPAKTUYECKONW TI'paMMaTHKE
metoaudeckue ykazanus / C.b. Muponosa, T.JI. Jlo6anoBckast ; MuHucTepcTBO 00pa3oBaHus U
Hayku Poccuiickoit @enepanuu, Cankr-IlerepOyprckuii rocyiapcTBeHHBIH TEXHOJIOTUYECKUN
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UHCTUTYT (TexHUuUecKuil yHuepcuter), Kadenpa mHocTpaHHbIX A3bIKOB. - CaHkT-IleTepOypr :
Cnol'TU(TY), 2014. — 26 c.

17. Ocerpoa, T. A. Institut technologique d’Etat de Saint-Pétersbourg (Université
technique) : mpakTukym 1o dpaniysckomy s3eiky / T. A. OcerpoBa ; MHUHHCTEPCTBO
oOpazoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®eneparmn, Cankr-IleTepOyprckuii rocymaapcTBEHHBIN
TEXHOJIOTMYECKUM MHCTUTYT (TexHUYeckuil yHuBepcurter), Kadenpa mHOCTpaHHBIX S3BIKOB. -
Cankr-ITerepOypr : CIIGI TU(TY), 2016. - 34 c.

18. ITomosa M.H. ®pannysckuii s3eik = Manuel de frangais : yuebnuk mis 1 xypca
BY30B u ¢akynereToB mHOcTpaHHbIX s3bikoB / M. H. Ilomoma, XK. A. Kazakoma, I. M.
KoBanbuyk. — 21-e u3zg., ucnp. — Mocksa : Hectop Akagemuk, 2022. — 576 ¢. — ISBN 978-
5-6043979-6-1.

19. TlomoBa N.H. ®panmysckuii s3pik = Cours pratique de grammaire frangaise :
[Tpaktuyeckuii kypc a1t BY30B 1 (hakynbTeTOB HHOCTPAHHBIX S3BIKOB : YU€OHUK I By30B / U.
H. ITonoga, XK. A. KazakoBa. — 12-e¢ u3z., nmepepad. u mon. — Mocksa : Hectop Akagemuk,
2016. — 480 c. — ISBN 978-5-903262-96-0.

20. CrenanoBa, H. A. I'pammarnueckuii mpakTtukyM 1o teme « HOUHUTHB» 11
CTYZICHTOB M aCIIMPAHTOB XUMHUYecKuX crieruanbHocTeii / H. A. Crenanosa, C. b. Muponosa, 1.
A. HMBanoBa ; MunucrepctBo oOpasoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®enepauuu, CaHKT-
[TeTtepOyprckuil rocy1apCTBEHHBIH TEXHOJOTUYECKHM MHCTUTYT (TEXHUYECKUH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannsix s361k0B. - Cankt-IlerepOypr : CIIOI TU(TY), 2011. - 58 c.

21. CrenanoBa, H. A. Great Britain : npaktukym mo aHrimiickomy si3biky / H. A.
CrenanoBa, U. K. CaBunkas ; MunuctepctBo oOpazoBanusi u Hayku Poccuiickoii @enepanuu,
Cankr-IlerepOyprckuid  rocyZapCTBEHHBIA — TEXHOJOTMYECKHH  MHCTUTYT  (TEXHUYECKUH
yauBepceuteT), Kadeapa nnoctpannbix sa3bikoB. - Cankt-IletepOypr : CIIOI TU(TY), 2017. - 34
c.

22. CremanoBa, H. A. Conditionals and Subjunctive Mood for Chemistry Students and
Postgraduate Students (YcioBHbIC MPEIIOKEHUS U COCIIAraTeIbHOEC HAKIIOHEHHUE JIJISl CTYICHTOB
U aCIUPAHTOB, OOYYAIOUIUXCS 10 HANPABICHUIO XUMHS U XUMHUYECKash TEXHOJOTHs) : yueOHoe
nocobue / H. A. Crenanosa, C. b. Muponosa, . A. iBanoBa ; MunucrepcTBo 00pa3oBaHus u
Hayku Poccuiickoit @eneparun, Cankr-IlerepOyprckuil rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJIOTHYECKUN
MHCTUTYT (TexHuueckuil yHusepcutet), Kadenpa nnocrpanusix s3b1koB. - CankT-IletepOypr :
CII6I'TU(TY), 2011. - 44 c.

23. CremanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : meromuueckue
ykazanust / H. A. CrenanoBa, B. B. IllnenanoBa ; MuHucrepctBo o0Opa3oBaHUs M HayKu
Poccuiickoit  ®enepanuu, Cankr-lIletepOyprckuii  rocyaapcTBEHHBIM — T€XHOJIOTHMUECKUN
UHCTUTYT (TexHUueckuil yHuepcuter), Kadenpa nHocTpaHHbIX A3bIKOB. - CankT-IletepOypr :
CIIOI' TU(TY), 2015. - 24 c.

0) 3JIEKTPOHHbBIE U3AAHUS

1. AnekceeBuu, H.A. Get to know computers : TpakKTUKyM IO aHTJIMMCKOMY SI3BIKY /
H.A. Anekceesnu, C.H. bopucosa; MunucrepctBo o0pa3zoBaHus M Hayku Poccuiickoit
Oenepannn,  Caskt-lIleTepOyprckuii  ToCyAapCTBEHHBIM — TEXHOJIOTHYECKUNA ~ HHCTHTYT

(TexHuyeckuii yHuBepcuteT), Kadenpa wuHoOcTpaHHBIX s3bIKOB. - Cankr-IlerepOypr
CIIoI'TU(TY), 2017. — 28 c¢. // CIIGI'TU. DnextpoHHas OubIMOTEKA. — URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (nara oOpamenus: 02.03.2023 ). — Pexum pocryma: amis

3apeTUCTPHP. TTOJTb30BaTENEH.

2. AnexceeBnd, H.A. Information Technology: Ilpaktukym / H. A. AnekceeBud,
C.H. bopucoBa ; MunucrepctBo obOpazoBaHusi U Hayku Poccuiickoit ®enepammu, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJIOTUYECKUNH WHCTUTYT (TEXHUUECKUH YHUBEPCHUTET),
Kadenpa nnoctpannsbix s361k0B. - Cankr-Ilerepoypr : CIIOI' TU(TVY), 2020.— 30 c.// CIIGI TU.
Onekrponnass OuoOmmoreka. —  URL: https://technolog.bibliotech.ru  (mata oOGpamenwus:
02.03.2023). — Pexxum jgocTyrma: s 3aperuCTPUp. MOJb30BaTECH.
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3. I'puropreBa, E. B. Russia : merogmueckue ykaszanus / E. B. I'puropsesa ;
MunucrepctBo oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickoir @Depepanum, Cankr-IlerepOyprekuid
TOCY/IapCTBEHHBI TEXHOJIOTMYECKUH HMHCTUTYT (TeXHUYeCKwii yHuBepcuter), Kadempa
WHOCTPaHHBIX s3BIKOB. - Cankt-Iletepoypr : CIIOI'TU(TY), 2012. — 19 c. // CII6I'TH.
Onekrponnas Oubmmoreka. - URL: https://technolog.bibliotech.ru (mata oOpareHwus:
13.02.2023). - Pexxum gocTyma: Uit 3aperucTpup. MOIb30BaTEIEeH.

4. 3unuenko, B. M «Geschaftskontakte» (J/lenoBeie KoHTakThl) : ydeOHOE mocodue /
B. M. 3unuenko ; MunuctepcTtBo oOpa3oBaHus U Hayku Poccuiickoit deneparnuu, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy/1apCTBEHHBIH TEXHOJOTHYECKUNH MHCTUTYT (TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET),
Kadenpa nnocrpannsix s3b1k0B. - Cankt-IlerepOypr : CITOI' TU(TY), 2014. — 53 ¢. // CII6GI'TH.

Onekrponnas Oubmmoreka. - URL: https://technolog.bibliotech.ru (mata oOpaleHwus:
02.03.2023). - Pexxum qocTyma: Ajs 3aperucTpUp. MoJb30BaTeICH.
5. 3unuenko, B. M. Bundesrepublik Deutschland (®enepatuBnas PecnyOmmka

I'epmanmst) : yyeOHOe mocobue 1mo HeMenukomy s3biky / B. M. 3uHueHko ; MuHHCTEPCTBO
oOpazoBanusi u Hayku Poccuiickoit ®eneparun, Cankr-IleTepOyprckuii rocymaapcTBEHHBIN
TEXHOJIOTUYECKUN MHCTUTYT (TeXHUYecKuil yHuBepcureT), Kadeapa MHOCTpaHHBIX SA3BIKOB. -
Cankt-ITerepOypr : CIIGI' TU(TY), 2019. - 46 c. // CII6I TU. Dnexrponnas 6ubmuoreka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru (mata oOpamenus: 02.03.2023). - Pexum pocryma: uis
3apeructpup. [losp3oBarenei.

6. 3unuenko, B. M. Regelungstechnik (TexHuka aBTOMAaTH3UPOBAHHOIO YIIPABJICHHS):
mMetoanyeckue ykazanusi / B. M. 3undenko ; dexepanbHoe areHTCTBO 10 00pazoBaHuio, CaHKT-
[TerepOyprckuii rocy1apcTBEHHBIH TEXHOJIOTMYECKUN HMHCTUTYT (TEXHUUYECKUI YHUBEPCUTET),
Kadenpa nHocTpannbix s361k0B. - Cankt-IletepOypr : CIIOI TU(TY), 2008. - 44 c.// CIIGI' TU.
OnektponHas Oubnmmoreka. - URL: https://technolog.bibliotech.ru (mata oOparieHHs:
02.03.2023). - Pexxum goctyma: s 3aperucTpUp. MoJab30BaTeICH.

7. KopcakoBa, M. I'. Das Technologische Institut (TexHONOTHYECKHIA HHCTHTYT) :
NpakTUKyM 1o HeMernkomy si3bIKy / M. I'. KopcakoBa ; MuHHCTEpCTBO 00pa3oBaHMs M HAyKH
Poccuiickoit  ®enpeparnun, Cankr-lIlerepOyprckuii  rocyapCTBEHHBIH — TEXHOJIOTHYECKUIN
MHCTUTYT (TexHudeckuil yHusepcuter), Kadenpa nmnocrpanusix s3b1koB. - CankT-IlerepOypr :
CIIoI'TU(TY), 2016. — 41 c. // CII6I'TU. DOnexktponHas Oubmuoreka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara oOpamenus: 02.03.2023). - Pexum pocryma: Jyis
3aperucTpup. NoJIb30BaTENEH.

8. JlobanoBckast, T.JI. AHIIIMHCKUIN A3BIK : METOAMYECKHE YKa3aHUs ISl 3204HOM (OpMBI
0o0y4yeHMsl 110 HaIpaBJICHHUIO MOAroToBKH «HpopmMaTuka u BeluMCIUTENbHAsS TexHUKa» / T. JI.
JloGanoBckass ; @DexpepanbHOe areHTCTBO 1O oOpa3oBanuio, Cankrt-IlerepOyprekuii
TOCYJapCTBEHHBIN TEXHOJOTMYECKMH WHCTUTYT (TexHuueckud yHuBepcureT), Kadenpa
MHOCTpaHHbIX 3bIKOB. - Cankt-IlerepOypr : CIIGI'TU(TY), 2010. - 31 c. / CIIGI'TH.
OnexTponHas oubimoreka. - URL: https://technolog.bibliotech.ru (mara oopamenwus: 02.03.2023
). - Pesxum nmoctyna: Juist 3aperucTpyp. Mojab30BaTeseH.

9. Jlo6anosckas, T. JI. The Russia Federation : wmeromudeckue ykazaHusi /
T. JI. JlobanoBckas ; MunucrepctBo oOpa3zoBanus U Hayku Poccuiickoit ®enepauun, CaHKT-
[TetepOyprekuii TOCYJapCTBEHHBIN TEXHOJIOTHUSCKUI MHCTUTYT (TEXHHUYCCKUH YHUBEPCUTET),
Kadenpa nnocrpannbix s3eikoB. - Cankr-Ilerepoypr : CIIOI TU(TY), 2011. — 49 c. // CIIGI' TH.
Onekrponnas oubnuoreka. - URL: https://technolog.bibliotech.ru (mara oopamenus: 02.03.2023
). - Pexxum moctyma: [uist 3aperucTpup. MoJIb30BaTEICH.

10. MuponoBa, C. b. TecTtbl W ymnpaxHeHUs 0 [IPAaKTUYECKOW IpaMMaTHKE :
metoaudeckue ykazauus / C. b. Muponosa, T. JI. JloGaHoBckas ; MuHHCcTEpCTBO 00pa3oBaHuUs U
Hayku Poccuiickoit @enepanuu, Cankr-lIlerepOyprckuii rocyiapcTBEHHBIH TEXHOIOTUYECKHNA
MHCTUTYT (TexHudeckuil yHusepcutet), Kadenpa nnocrpanusix s3b1koB. - CaHkT-IletepOypr :
Conol' TU(TY), 2014. — 26 c. // CIOI'THU. Onektponnas Oubnmmoreka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara o6pamenns: 02.03.2023). - Pexum mgoctyma: s
3aperucTpup. NoJIb30BaTENEH.
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11. Ocerposa, T. A. Institut technologique d’Etat de Saint-Pétersbourg (Université
technique) : mpaktukym 1o ¢paniysckomy s3eiky / T. A. OcerpoBa ; MHHHCTEPCTBO
oOpazoBanusi u Hayku Poccuiickoii @enepanun, Cankr-IleTepOyprckuii rocymaapcTBEHHBIN
TEXHOJIOTMYECKUM MHCTUTYT (TexHUYeckuil yHuBepcuter), Kadenpa mHOCTpaHHBIX S3BIKOB. -
Cankr-IlerepOypr : CIIGI TU(TY), 2016. — 34 c. // CII6BI'TU. DnektpoHHass Oubmmoreka. -
URL.: https://technolog.bibliotech.ru (mara ob6pamenus: 02.03.2023). - Pexxum gocTyma: s
3aperucTpup. NoJb30BaTENEH.

12.  CrenanoBa, H. A. Great Britain : mpakTHKyM II0 aHIJIHHCKOMY SI3BIKY /
H. A. CrenanoBa, M. K. CaBuukas ; MunucrepcrBo o0Opa3zoBaHus U Hayku Poccuiickoii
Oenepannn,  Caskt-lIleTepOyprckuii  TOCyAapCTBEHHBIM — TEXHOJIOTHYECKUHA ~ MHCTHTYT
(rexnuyeckuii yHuBepcuteT), Kadenpa wuHOcTpaHHBIX s3bIKOB. - Cankr-IlerepOypr
CIIoI'TU(TY), 2017. - 34 c¢. // CIIGI'TU. Dnekrtponnas Oubmuorexka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara o6pamenus: 02.03.2023). - Pexum gocryma: s
3aperucTpup. MoJIb30BaTENEH.

13. CremanoBa, H. A. St. Petersburg State Institute of Technology : meromuueckue
ykazanuss / H. A. CremanoBa, B. B. IllmenmanoBa ; MuHHCTEpCTBO 00pa3oBaHUsS M HAyKH
Poccuiickoit  ®epnepanuu, Cankr-lIletepOyprckuii  rocyaapcTBEHHBIM — TEXHOJIOTMYECKUN
MHCTUTYT (TexHudeckuil ynusepcutet), Kadenpa nunocrpanusix s3b1koB. - Cankt-IletepOypr :
CIIoITU(TY), 2015. — 24 «c¢. // CII6I'TU. DOnekrponHas OuOmmoreka. - URL:
https://technolog.bibliotech.ru  (mara o6pamenus: 02.03.2023). - Pexum mgocryma: yis
3aperucTpup. NoJb30BaTENEH.

8. [lepeyeHb 3JIEKTPOHHBIX 00Pa30BATEJIbHBIX PECYpPCOB, HEOOXOAUMBIX 1JISl OCBOCHUS

AUCHMILINHDI.

www.yandex.ru, www.google.ru, www.rambler.ru, www.yah00.ru — mOMCKOBBIE
CHCTEMBI  JUII ~ MarepHajioB, PEKOMEHJOBAHHBIX  IPEMOJaBaTejIeM [0  JIUCIMIUIMHE
«MIHOCTpaHHBIH A3BIKY,

https://www.youtube.com — BUAEOXOCTHHT, IIPEAOCTABIIAIOIIMI YCAYIH IT0Ka3a BUIEO;

http://elibrary.ru — nay4yHas 5iaeKTpoHHas OuONIMOTEKa NEPUOAMYECKHUX W3JaHMIMA
(eLIBRARY);

https://e.lanbook.com — snexrponno-6ubdanoreynas cucrema «Jlaup» (O5C «JlaHby);

https://rusneb.ru — HatmonanwpHas snekrTponHas 6udanoreka (HOB):

http://arch.neicon.ru — HekomMMepuyeckoe MapTHEPCTBO HalmoHambHBI DIEKTPOHHO-
HNupopmannonnsiii Koncopruym (HIT HOUKOH);

https://pubs.rsc.org/en/journals — Journals Archives RSC apxuB »KypHaloB W31aTeIbCTBA
Royal Society of Chemistry;

http://culturesciences.chimie.ens.fr/ — dbpaniy3ckuii pecypc mo xumuu.

M CTOYHUKH [TO0 XUMUU HA HEMEIKOM SI3BIKE:

https://raxbo.wordpress.com/

https://www.abiweb.de/anorganische-chemie/komplexe/zaehnigkeit-der-liganden.htmi

https://www.chemie.de/

9. MeTonnyeckune yKkazaHusi Uisl 00y4a0MMXCs M0 OCBOEHUIO AU CHUIIIHHBI.

Bce Bunbl 3ansaTuil no aucuumuinHe «MHOCTpaHHBIN S3bIK» MPOBOJSATCS B COOTBETCTBUH
¢ TpeboBanusamu cienyrommx CTII:

CTO CIIoI'TU 018-2014. KC VYK/IB. Bunel yuyeOnbix 3ansatuil. CemMHHapbl U
npakTrdeckue 3aHaTs. O0ume TpeOOBaHUS K OPraHU3aIMH U TIPOBEICHHIO.

CTII CIIGI'THU 048-2009. KC YKJ/IB. Bunel yueOnpix 3anstuii. CamocrosiTerabHas
mIaHupyemas padora cryaeHToB. OO0mue TpeOoBaHUs K OpraHU3aINH U TIPOBEACHUIO.

[InanupoBanue BpeMeHH, HEOOXOAMMOTO Ha W3y4eHHME MAHHOW IUCLUIUIMHBI, JIydlle
BCETO OCYILIECTBIISITh HAa BECh CEMECTp, MPEIyCMaTPHUBAs MPH ITOM DPETYISIPHOE MOBTOPEHHUE
IpOiiIeHHOTO MaTepHaa.
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OCHOBHBIMU ~ YCIIOBMSIMH  TPaBWJIBHOW  OpraHM3aldd y4yeOHOro mporecca Juis
00ydJaronuxcs sSBISCTCS:

IUIAHOBOCTH B OpraHu3aluy y4eOHO# padoThl;

CEpPbE3HOE OTHOLIEHUE K U3YUYECHUIO MaTepUaa;

MOCTOSIHHBIA CAMOKOHTPOJIb.

Ha 3anarus oOyvaromuiics IOJDKEH MPUXOAUTH, UMES 3HAHUA IO YK€ H3YYCHHOMY
MaTepuaiy.

10. ITepeyenb MHPOPMAITMOHHBIX TEXHOJOTHI, HCIOJIb3yEMbIX NPU OCYHIECTBJICHUU
00pa30BaTeILHOIO MpPoIecca Mo TUCIUITHHE.
10.1. UudopmManmoHHbIE TEXHOJIOTHH.
B yueGHOM mpomecce Mo JaHHOW JUCHUIUIMHE MPEIYCMOTPEHO HCIIOJIb30BaHUE
MH(OPMALMOHHBIX TEXHOJIOTHI:
B3auMoJieiicTBue ¢ ooydaronmucs nocpenctsom SMOC.
10. 2. IIporpamMHoe oOecriedeHue.
Onepanuonnas cucrema MS WINDOWS v.7, v.8, v.10 (Jorosop 9551860805 ot
03.10.2018).
- The Document Foundation LibreOffice (OTkpbiTas TuiieH3us).
- AuTtuBupycHoe nporpaMmmHoe obecrnieuenne Kaspersky Endpoint Security

10.3. ba3bl JaHHBIX U HHPOPMAIIMOHHBbIE CTIPABOYHbIE CHCTEMBbI.
1. http://link.springer.com — gocTym K IMOJHOTEKCTOBOW KOJUIeKIMU (0a3e JaHHBIX)
9JIEKTPOHHBIX KHHT M31aTebeTBa Springer Nature;
2. http://dissforall.com — 6a3a nucceprarmii;
3. http://diss.rsl.ru — 6a3a aucceprarmii;
4. http://webbook.nist.gov/chemistry — NIST Standard Reference Database.

11. MarepuajbHO-TeXHHYECKOe o0ecnevyeHrne OCBOEHHUS JIUCUMILIMHBI B Xo0Je
peanu3anuu o6pa3oBaTe/bHOM IPOrPaMMBbI.

Aymutopun s ceMuHapckux  3aHsatui: 190005, 1. Cankr-IletepOypr, 7-s
Kpacnoapwmeiickas ynwma, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, aynuropun 216, 218, 220, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 232, 233.

Aynuropun g camocrosiTenbHOM pabotel: 190005, r. Cankr-IlerepOypr, 7-s
Kpacnoapmeiickas ynwuia, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, ayautopuu 220, 233.

Komnerorepnsie knaccesl: 190005, r. Canxr-IlerepOypr, 7-1 KpacHoapmeiickas ynuua, 1.
6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8, JI-9 JluT. A, aynutopuu 218,
220, 232.

12. OcoGeHHOCTH OCBOCHHSI JHCHUIUIMHBI HMHBAJIMIAMHM W JHOAMH €
OrpPaHNYEeHHBIMHM BO3MOKHOCTSIMH 3/10POBbS.

JUis MHBaIMIOB M JMII C OrPAaHUYEHHBIMH BO3MOXKHOCTSMH Y4YeOHBIM mpolecc
ocymiecTBisieTcss B cooTrBercTBUM ¢ [lonoxkeHnem 00 opraHuszanuu ydeOHOro mpoiiecca Ui
00y4YeHHs] MHBAJIUIOB W JIMI C OTPAaHMYCHHBIMH BO3MOXXHOCTAMHU 310poBbsi CIIGI TU(TY),
YTBEpKI€HHBIM pexkTopoM 28.08.2014 r.
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[Tpunoxenune Ne 1
K paboueii mporpaMmme JUCITUTLTHHEB

DoH/1 OLIECHOYHBIX CPEACTB
AJIsl IPOBe/IeHUs POMEKYTOUYHOI aTTecTaluu 1o
pucuuiuinae « THOCTPaHHBIHN A3BIK»

1. IlepeyeHb KOMIETEHLUHUH U 3TANOB UX GOPMHUPOBAHHS.
WNupeke
Conepxanne Oran GopmMupoBaHUsI
KOMIICTCHIINHA ep (b P p
YK-4 CriocoOeH OCYHIECTBIIATH JICTIOBYI0O KOMMYHHUKAITMIO B IIPOMEKYTOUYHBIN

YCTHOW W THCbMEHHOW (opMax Ha TroCyIapCTBEHHOM
a3pike  Poccuiickoit ®enepaum M MHOCTPaHHOM(BIX)
sa3bIKe(ax)
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2. Iloka3aTeJu W KpUTEPUHM OLEHHWBAHWS KOMIETEHUMI Ha Ppa3IM4YHBIX 3Tamax MXx
(opMupOBaHNS, IIKAJA OLLEHUBAHUSA

Kon u YpoBHU chopMUPOBAHHOCTH
HAMETIOBAH Kpurepn (onucaHue BBIPaXKEHHOCTH JIECKPUIITOPOB)
ue ITokazarenu i
UHAMKATOpa | CPOPMHUPOBAHHOCT
b boptp omenupa | YHOBICTBOPH | o homion «OTJIMYHOY
JTOCTHOKCHHS | | (IIECKPUIITOPHI) TeTBHOY P
KOMIIETEHIIN HUA " N
. (cpennuii) (BBICOKHIN)
" (moporoBbIii)
YK-4.1 Peasmsyer B | [IpaBwib | lomyckaer Homnyckaet KoppektHo
ColOmroneHu | mporiecce OOIIEHUs | HOe/HOPM | O0IbIIoe HC3HAYUTCIIbH | HCHOJIB3YCT
e Ha U3y4aeMOM | HPOBAaHH | KOJIMYECTBO BIC OUIHOKH KOMMYEHKaTHBH
npu bI€ OCOOCHHOCTH
CTHJIUCTUYEC | ”HOCTPAaHHOM oe CTPYKTYpHO- p
peanuzauuu | opULIHATBHO-
KUX  HOpM
PM | SI3bIKE KOPPEKTHBIE s KOMIOSHUMOH | 1o\ wmpaTH | NeNOBOTO CTHIIS
YCTHOH U | KOMMyHHKATHBHBIC cooTRoTC HBIX BHEIX peun: CTpyKTypa
NUCHMEHHOW | 0OCOOEHHOCTH u HETOYHOCTEH | 0COOEHHOCTE | MYOJIMYHOrO
TBUU C o
dbopMm SI3BIKOBBIE 5 npu  yCTHOM | M BBICTYIUICHUS Ha
. TpeOoBaH -
JIEIIOBOU/TIPO | €AMHHMIIBI p odopmIIeHUN OpUIMATBHO- | U3y4AEMOM
USMU
dbeccronans | odurmansHO- TeKcTa ACTOBOTO MHOCTPaHHOM
N odurmman CTHUJIA pEYU: SI3BIKE;
HOM JIEIOBOTO  CTHJIA MyOIMYHOTO
H-1 BHO- HE3HAYUTEIbH | CJIeI0BaHUE
koMmyHuKarl | peur (3H-1) eTOBOrO BBICTYIUICHUS | | o OTIPEJIENEHHOMY
HH Ha - u HapylieHus B | popmary
rocynapcTBe oopmileHHs B | CTpYKTYypE JIeJIOBOTO
eun
HHOM $I3bIKE pen) NUCbMEHHOM yOJIMYHOTO nrucbMa.
N SI3BIKOBOE
Poccutickoit BUJIE BBICTYILICHHUA
o i Ha KoppektHo
eepanun €JIOBOTO
p A A3vaaemom | YIHOTpeGusier
HEsI3BIKO ya
H IHACbMa Ha SI3BIKOBBIE
BOE WHOCTPAaHHOM
WHOCTPaHHO oopne H3y4aeMoM A3BIKE; € IMHHUIIBI
M(BIX) p HHOCTPAHHOM | cjieJOBAHUE o(uInaIBbHO-
HUE
A3bIKe(ax). A3BIKE. onpenenenno | ACTTOBOTO - CTHIIA
YCTHBIX H My opmary | PEUH, JOMyCKaeT
IIHUCbMEH I[OHYCKaeT JIeTTOBOTO HE3HAYUTCIIbHBIC
HBIX A3BIKOBBIE HChMa C OuIMOKH,
KOTOpBIC
TEKCTOB | OIIUOKH, AOMYIICHNEM P 6
crocobeH
HE3HAYUTENbH
Ha HEKOTOpBIC W3 oro HCTIDABUTE
WHOCTpaH | KOTOPBIX
p PbIX, KomMyecTsa | CAMOCTOSTEIBHO.
HOM 3aTPYIHSIOT CTPYKTYpHO-
(nybnuun | Tekcra. HBIX
oe HETOYHOCTEH.
gvicmyni Homyckaet
ene, HE3HAYUTENbH
oe
cocCTaBJe
KOJIMYECTBO
HAC SI3BIKOBBIX
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Kon n YpoBHU CHOPMHUPOBAHHOCTH
HAaUMCHOBaH Kpurepn
OIMHCaHNE BHIPAKCHHOCTH JIECKPUTITOPOB
ne ITokazarenu i ( p JlecKp PoB)
UHAUKATOpa | CPOPMHUPOBAHHOCT
A p (bopmup «yIOBIIETBOPU
mocTiKeHus | U (meckpunropel) | OUCHHBA TOILHOY «XOpOIIO» «OTJINYHO»
KOMIIETEHIIN HAA o o
. (cpenuuit) (BBICOKMIN)
" (IoporoBbIii)
OIHOTIO OIIHOOK,
U3 BHUJIOB KOTOPBIC HE
0en06020 MPETSITCTBYIO
T HOHUMAaHHUIO
nucoma
TEKCTa, He
Ha BCerjaa
OCHOBC crocobeH
Keiic- WCIIPABUTh
3a/1a4m) TaHHbBIE
OIINOKHU
CaMOCTOSITEIb
HO.
demoncTpupyer B | Jlekcuue | BoiOpannbie Homyckaer Jlekcuuecku
MPOLECCE YCTHOM U | CKH, JICKCUYECKHE | JIeKcuyeckue | BEPHO,
MUCHMEHHOM rpamMMmaT | €IMHHULBI  HE | OIIMOKU I'paMMaTHICCKH
KOPPEKTHO,
KOMMYHHKAIIUM Ha | M4€CKU M | COOTBETCTBYIO | (BBIOOD
. | ctunaucTuuecku
H3y4aeMoM CTHJIUCTH | T TEKCHYECKOH | 11y p w0
MHOCTPAHHOM YEeCKHU CTMIMCTHYECK | CIMHHULBL  HE | ohopmiser
SI3BIKE KOPPEKTH | OMY PETHCTPY | COOTBETCTBYE | TEKCTBI
MIPaBWIbHBIN/ 0 (To ecTb He |T  perucrpy | MyOIMYHBIX
COOTBETCTBYIOIIMK | ohopmIle | MPUHAIEKAT | OOIICHUS); BBICTYILICHHH,
CUTYaIuu HHEIC K JIOITYCKaeT ACTOBBIX
o0lieHnss  BBIOOp | TEKCTBI | OPUIMANBHO- | OLIMOKH FCeM Ha
JIEKCUYECKUX (B JIEIIOBOMY rpaMMaTH4eC | M3y4aeMoM
CPEACTB; YCTHON W | CTWIIO pPEYH); | KOTO MHOCTPaHHOM
Npoayuupyer MUCbMEH | JIONyCKAeT XapakTepa, A3SBIKC.
rpaMMaTHYEeCKU HOM Cepbe3HbIC KOTOpBhIC  HE Homyckaer
HE3HAYUTEIbHbIC
KOpPPEKTHBIE ¢bopmMax) |rpamMmmaTHyYecK | Bcerja
BBICKAQ3bIBaHUS Ha He OIIMOKH B | CIOCOOEH OIINOKH,
WHOCTpPaH | yCTHOU U | ICIPABUTh KOTOPBIC
B CTHOU u .
( y . HOM IICbMEHHOH | camocTosTens | CTOCO0eH
MTACEMEHHOM ) WCIIPABUTH
SI3BIKE: dbopMmax peun | HO.
hopmax) Ha CaMOCTOSITEIIbHO.
nyonuyH
M3ydaeMoM
ya vie
WHOCTPAaHHOM
gblICMYNL
SI3BIKE;
eHusl,
NPOM3BOIUT mexcmbl
0e108b1x

KOPPEKTHBII 0TOOp
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Kon u
HauMEHOBaH
ne
AHAUKATOpPa
JIOCTHIKEHMS
KOMIIECTCHIIH
nu

YpoBHU cHOPMUPOBAHHOCTH
Kpurepu
okasaTenm “ (onucaHue BBIPAKEHHOCTH JECKPUIITOPOB)
c(OpMHPOBAHHOCT «yoBIETBODH
u (meckpumntoppl) | OUCHHBA TOILHOY «XOPOLIO» «OTIHYHO»
HUS . .
(HoporoBsIi) (cpenuuit) (BBICOKMIN)
CTHITMCTUYCCKHX nucem,
CpPeHCTB, cocmasne
YIIOTPEOIISIONINXCS | HHble HA
B cdepe | ocnose
nenoBoi/mpodeccu | ketic-
OHAJIbHOM 3a0ayu
KOMMYHHKAITUU
(Y-1);
IMoka3biBaeT Tekcter | Jomyckaer Homyckaer Koppektho
BJIa/IeHHe (ycTHBIC | OIIMOKH B | He3HAUHTENBH | OPOPMIICHHBIE C
A3BIKOBBIMH u|u APXUTEKTOHHK | 0e TOUKH  3pCHUA
HESI3bIKOBBIMHU MUCHMEH | € TEKCTOB | KOJMYECTBO coOmoncHus
. CTPYKTYpPHO-
CpeiCTBaMH, HBIC) YCTHOM U | CTPYKTYPHO= | (o O3 HIHOHHEI
HEOOXOAUMBIMHU J€J0BOM/ | MUCbMEHHOM | KOMIIO3MIMOH | HOPM -
ISt npodecc | KOMMYHUKAIM | HBIX IpaBMiI, a TAKXKe
OCYIIECTBIICHUS WOHAJBH |HW;  HEBEPHO | HETOYHOCTEH | C HO3ULIMU
nenoBoi/mpodeccu | or UCTIONB3YeT U S3BIKOBBIX | A3BIKOBOIO
OHAJIBHOM KOMMYHH | JJEKCHUYECKHE | (JIeKCHYECKHX oopmnenns, .
KOMMYHHKAIlUU B | KalluH, enuHulbl  (He |, TEKCTRL ~ YCTHOH
. (myGnuyHas
yCTHOM COCTABJIC | COOTBETCTBYIO | TPAMMATHYEC | jnosepranus) u
MUCEMEHHOU HHBIE B | M€ KHX, MHCEMEHHOIH
dopmax (H-1) COOTBETC | OpUIHMATBHO- | CTUIMCTUYECK | (OAMH W3 BHJIOB
TBUM  C | J€IOBOMY UX) OlIMOOK B | AEIOBOTO
YCIIOBHS | CTHJIIO pEYH), | IPOLIECCE THChMa)
MU U | IOTyCKaeT peanu3aim EOMMYHHKaHHH
(137 rpaMMaTh4ecK | yCTHOH 1| enoBoii /mpobec
KOMMYHH | M€  OIIMOKH, | IUCBMEHHON | pyouanr Hoit
Kaluu KOTOpbIE bopm chepe.
MOTYT JIeJIOBOM/TIPO
YaCTUYHO beccuoHambH
MIPENsATCTBOBA | OM
Th KOMMYHHKAI]
NPaBUWIHHOMY | HH.
BOCTIPHSITHIO
TEKCTOB.
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Kon n YpoBHU CHOPMHUPOBAHHOCTH
HaWMEHOBaH Kpurepu
OIMHCaHNE BHIPAKCHHOCTH JIECKPUTITOPOB
ne ITokazarenu i ( p JECKP poB)
uHAuKaTopa | copMUPOBAHHOCT
A p (bopmup «yIOBIIETBOPU
AOCTHXKEHUs | u (meckpunrtoper) | OUCHHBA TCITBHON «XOPOLLO» «OTJIMYHO»
KOMIIETEHIIN HAA o o
. (cpenuuit) (BBICOKMIN)
" (IoporoBbIii)
YK-4.2 IIpumensier Tekcter | He 3Haer | Jlomyckaer OcymecTBisieT
Pabota ¢ | undopmamuio 06 | (ycTHble | CYLWIECTBYIOUL | OLIMOKH B | KOPPEKTHBIH
YCTHBIMH M | OCHOBHBIX  BH/AX | U ue BUJIBI | BEIOOpE BBIOOp TOTO HIIU
MUCHbMEHHBI | YCTHBIX ¥ | mackMen | TOKCTOB (bopmara MHOTO Bila
odunmanbHO- | TEKCTa TEKCTa
MU TEKCTaMH | TUCbMEHHBIX HBIC)
. | nemosoro obunuaabHO- | OpHUITHATBHO-
Ha TEKCTOB JIeTOBO/
3 CTWJIS  pE€uH, | AeTOBOTO JIEJIOBOTO  CTHUJIS
JEJIOBYIO/TIP | AesioBo/mpodeccu | mpodecc JToTycKaeT cruns  peuw | peun,
oteccrHoHan | OHAIBHOM HOHAIIBH | cTunucTuyeck | (Hampumep, UCIIOIB3YET
BHYIO KOMMYHHKAIIH, oif ue OMMOKM B | OMMUOOYHBIA | CTHJIIMCTUYCCKUE
TEMAaTUKY Ha | KOPPEKTHO KOMMYHHU | IIpOLECCe BBIOOD B BHJIE | HOPMBI u
roCyJapcTBe | MCIOJIb3yeT Kaluu, IMOCTPOCHUA JACJI0BOIo IIpaBujia ux
HHOM S3BIKE | CTUIMCTUYECKHE cocraBie | TOKCTOB MACBMA),  HE | yCTHOH _u
N YCTHOM U | Bcerza MUCHbMEHHOU
Poccuiickoil | HOpMBI W TpaBuia | HHbIE B .
. MUCBMEHHOW | CTHIIMCTHYECK | (hopM
Qenepaui | ©IX ~ YCTHOH M | COOTBETC
N dbopm u penpe3eHTalnuu
u mUCbMEHHOU (opMm | TBUM € KOMMYHUKAITH | KOPPEKTHBII
UHOCTPAaHHO | penpe3eHTaInu yCIOBUA | BBIGOD
M(BIX) (3H-2); MU u A3BIKOBBIX
s3bIKe(ax). LIETTBIO dbopm
KOMMYHH
Kaluu
AprymentupoBanH | Texctsl | Jlomyckaer Jomyckaer KoppexTtHoe
0 NpeacTaBJseT U Hy6J'II/IIIH CCPBLC3HLBIC HC3HAYUTCJIbH | TIOCTPOCHUE
OTCTAHBACT CROIO | BIX OIIMOKH B | o¢ TEKCTOB yCTHOMU
TOuKy 3peHms B | BeicTymn | APXUTEKTOHHK | KONMMECTBO | M MHCHMEHHOI
. e TEKCTOB | CTPYKTYPHO- | KOMMYHHUKAIIUU
XOJIe pealH3aluy | eHUH Ha
. OpUIMATEHO- | KOMIO3UIIMOH | HA MHOCTPaHHOM
TEKCTOB THOU | U3ydaeM
CeKeTo yCTHO 3YHAEMO | jenoBoro HBIX SI3BIKE;
KOMMYyHHKAIWH, M CTUIISL  PEYM, | HETOYHOCTEH, | aJeKBaTHBIN
OCyIIECTBJIsAET HMHOCTPaH | nomyckaer S3BIKOBBIX MEePEBOJ] TEKCTOB
MUCbMEHHBIN HOM Cepbe3HbIC (lekcuyeckux | IenoBoi/mpodec
SI3BIKE, SI3BIKOBBIE , CHOHAIILHOM
HIEPEBOJ / nepeBox | (ICKCHYECKHE, | PAMMATHYeC | HANPABICHHOCTH
TIOBBIX/TI u
AeJI0 pocdecc TekcTop | TPAMMATHYECK | KHX, C HMHOCTPaHHOIO

22




Kon u
HauMEHOBaH
ne
AHAUKATOpPa
JIOCTHIKEHMS
KOMIIECTCHIIH
nu

YpoBHU CHOPMHUPOBAHHOCTH

Kpurepu (omucaHue BBIPAXXEHHOCTH AECKPUIITOPOB)
ITokazarenu i p JECKP p
c(hOpMHUPOBAHHOCT
omenupa | YHOBICTBOPH | o homion COTIUYHOY
U (1eCKpUITOPHI) TETBHOY P
HUSA . .
. CpenHuit BBICOKHUI
(IoporoBbIii) (cp ) ( )
OHAJIBHBIX TEKCTOB | mpodecc | ue, CTUJIMCTUYECK | SI3BIKA Ha
C UHOCTPAHHOI'O | HOHAJILH CTHJIMCTUYCCK I/IX) OIIINOOK rocyaapCTBE€HHBI
S3EIKA Ha | oi ue) OWMOKH | MpH i SI3BIK
rocynapcTBennblii | remaruku | PH nocrpoern | Pocemfickoi
N MOCTPOCHUU YCTHBIX u | Geneparuu u ¢
s3Ik Poccuiickon | ¢
YCTHBIX U | IUCBMEHHBIX | FOCYAapCTBEHHO
Qenepau U C | HHOCTPAH
IIUCbMEHHBIX | TEKCTOB  HA | TO A3bIKa
FOCYMapCTBCHHOIO | HOT'O TEKCTOB  Ha | HHOCTpaHHOM | Poccuiickoii
s3pIka Poccuiickod | A3bIKa Ha WHOCTPaHHOM SI3BIKE; q)eI{epaIII/II/I Ha
denepauuu Ha | TOCYJapC | s3bIKE; HE | IOIyCKaeT WHOCTPAHHBIN
MHOCTPAHHBIN TBEHHBIN | CIIOCOOEH OIIMOKK TIpHU | A3BIK
SI3BIK;  COCTABIISIET | SI3BIK HEPEBECTH HEepEBOaC
pasnuunble BB | Poccmiick | OTACTBHBIC TCKCTOB ¢
. (dbparMeHThI MHOCTPAHHOT
JIEIOBBIX MMceM | oi
TEKCTa C|o0 s3pIKa Ha
(V-2); Ddeneparn
WHOCTPAHHOTO | TOCYJapCTBEH
M " C gapika Ha | HBIN SI3BIK
Tocynape | rocymapcreen | Poccuiickoit
TBEHHOTO | HELIN s3Ik | Denmepanud U
SI3bIKA Poccuiickoit c
Poccuiick | Penepaun U | roCyJapCTBEH
oif c HOTO  SI3BIKA
Denepar | TOCYAAPCTEEH Poccuiickoit
Horo  si3bika | denepanu
uu Ha N
Poccuitckoit Ha
WHOCTpaH .
B ®denepanuy Ha | THOCTPAHHBIN
HbIH WHOCTPAHHBIA | A3BIK,
A3BIK; SI3BIK: KOTOpEBIE
BUIBI YaCTHYHO MOTYT
JICIIOBBIX | BIIAZEET MPENsTCTBOBA
IMceM Ha HH(l)OpMauHeﬁ Tb nux
M3y9aeMo 00 M3y4YEHHBIX | IOJTHOMY
M BHJIaX MMOHUMAHUIO
JIETIOBBIX
WHOCTpaH
MceM
HOM
S3BIKE
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Kon u
HauMEHOBaH
ne
AHAUKATOpPa
JIOCTHIKEHMS
KOMIIECTCHIIH
nu

YpoBHU CHOPMHUPOBAHHOCTH

Kpurepu (omucaHue BBIPAXXEHHOCTH AECKPUIITOPOB)
ITokazarenu i p JECKP p
c(hOpMHUPOBAHHOCT
omenmpa | YHOBICTBOPH | o o ommion COTITUYIHO
U (1eCKpUITOPHI) TETBHOY P
HUS . .
. cpeaHui BBICOKHIA
(IoporoBbIii) (cp ) ( )
JdemoHcTpuUpyeT VYerHada u | Tekctsl Tekctsl KoppekTHo
BJIQ/ICHHE MUCBMeEH | J€TOBOW/Mpod | nemoBoi/mpo | ohopMIICHHBIS
OCHOBHBIMH Hasg peyp | CCCHOHATBHON | PCCCHOHATBH | TEKCTHI
BePOATHHBIMH obuipan | KOMMYHHKaLK | off ,ueHOBOH/HRO(bec
u Ha | KOMMYHHKAI] | CHOHQJIbHOMN
(ponernueckumu, | bHO-
U3y4aeMoM uu Ha | KOMMYHUKAIUH
JIEKCHYECKUMH, JIeTTI0OBOTO
WHOCTPAaHHOM | U3y4aeMOM HA  HM3y4aeMOM
TPaMMaTHICCKIMK | CTHILA A3BIKE MHOCTPAaHHOM | HHOCTPAHHOM
u pe1n, coaepkar A3BIKE A3BIKE
CTHJINCTUYECKHMH) | pEaIU30B | OIIMOKH, cozepKar
U HeBepOalbHBIMU | aHHAs B | KOTOPbIC HE3HAYUTEIIbH
MpaBUIAMHU dbopme HPEHATCTBYIOT | O€
odopmIeHHs TekcTop | TOHHMAIO KOJIMYECTBO
. CMBICIIA omuboK, He
TEKCTOB YCTHOW M | MyONW4H
. MIPETISITCTB
MUCHMEHHON (HOpM | BIX P o
111170:
BBICTYIUT
neT0BoM/IIpodeccu y TIOHUMAIO
. CHUH, CMBICITa
OHAJIBHOM
pa3nuvH
KOMMYHHKAITUU
yHHKAN bIX BHJIOB
(H-2).
JIeTTOBBIX
uceM
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O0pa3ubl KOHTPOJIBLHBIX Pad0T

Kontponbnas padora Nel
Task I. Complete the following sentences using modal verbs.

1. In the near future people ___ to replace human labour with robots.

2. The program be tested and debugged before using.

3. The word spam __ mean ”junk mail”.

4. The window be opened by double-clicking a folder.

5. You have a L university degree to become IT specialist.
Task I1. Choose the most suitable word in each of the pairs enclosed in brackets.

. Informatics (includes/implies) the study of writing programs.

2. The field (considers/performs) the interaction between humans and information.

3. P. Denning was (interesting/interested) in many branches of science.

4. P. Denning studied very (hardly/hard), he especially liked mathematics, physics and
history.

5. M. Lomonosov’s research work in many fields of science (contributed/continued) greatly
to the development of science in Russia.

Task I11. Put all types of the questions (General, alternative, special (to the subject and to
any other part of the sentence) and disjunctive/tag) to the following sentence.

Until 1968, AT&T had a monopoly on the use of its phone lines.

Task IV. Complete the following sentences using the proper form of the verb given in
brackets.
1. The launch of the WWW in 1991 (to increase) demand for dial-up modems.

2. Mr. Smith (to deliver) lectures on Informatics.
3. He already (to install) the computer at home.
4. She (to have) a class in Zoom now.

5. The launch of YouTube in 2005 (to stimulate) a flurry of ‘webisodes’.

Task V. Form all possible parts of speech from the following word.

Noun Adjective Verb Adverb

to compute

Task VI. Read the following job advertisement, imagine, you would like to get this job.
Write your own resume to suit their requirements.

(Hepezl COCTaBJICHUEM PC3IOME O3HAKOMBTECH C MATCPUAIOM, PACIIOJIOKCHHOM B JOKYMCHTC
«Martepuanbl A1 caMmMOCTOSITeNbHOro u3ydeHusn» C. 7-8, BHUMATENbHO H3y4uHuTe oOOpasel]
MMpEACTaBJIICHHOI'O PE3FOMC Ha aHrauickoMm sa3pike C. 9)
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new

Mobile Application Tester
Deloitte 4.0 *

New York, NY +2 locations

LL 2]

o As a mobile application tester, your job is to perform secure
program testing, review, and/or assessment to identify
potential flaws in codes and mitigate...

2daysago « Savejob + More..

MORE:
Are you an experienced, passionate pioneer in technology — a solutions builder, a roll-up-your-
sleeves technologist who wants a daily collaborative environment, think-tank feel and share new
ideas with your colleagues - without the extensive demands of travel? If so, consider an
opportunity with our US Delivery Center — we are breaking the mold of a typical Delivery
Center.
Work you’ll do
As a mobile application tester, your job is to perform secure program testing, review, and/or
assessment to identify potential flaws in codes and mitigate vulnerabilities. Apply coding and
testing standards, apply security testing tools including “‘fuzzing” static-analysis code scanning
tools, and conduct code reviews. In this role, you will test an app or piece of software to see how
it performs on each device, how operating systems like iOS and Android affect it, and what
affects its overall functionality or usability. If you find any defects in the software, you must
accurately report on them.
Our GPS Cyber & Strategic Risk team is client focused and mission driven. Our team works
across industries and sectors to respond more rapidly and effectively, providing
recommendations to improve information technology risk detection. We work to uncover and
resolve areas where potential threats could cause the most damage to our client’s critical
business operations.
Qualifications

Required:

e Bachelor’s Degree

o 3+ years of relevant consulting or industry experience

o Experience with Secure Code Review

« Knowledge of Fortify Static Code Analyzer

o Experience in Mobile Development for iOS and Android

« Strong analytical, organizational, and time management skills

 Ability to coordinate and be flexible with a cross-functional team

« Keen attention to detail, grammar, and formatting

« High drive for continuous learning and research

e Strong communication (written and verbal) and issue resolution skills

« Ability to obtain & maintain the required security clearance if needed

e Must be legally authorized to work in the United States without the need for employer
sponsorship, now or at any time in the future.

KonTpoJubnas pa6ora Ne 2
Task I. Read the following text.
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The second-level digital divide, also referred to as the production gap, describes the gap
that separates the consumers of content on the Internet from the producers of content. As the
technological digital divide is decreasing between those with access to the Internet and those
without, the meaning of the term digital divide is evolving. Previously, digital divide research
has focused on accessibility to the Internet and Internet consumption. However, with more and
more of the population with access to the Internet, researchers are examining how people use the
Internet to create content and what impact socioeconomics is having on user behavior. New
applications have made it possible for anyone with a computer and an Internet connection to be a
creator of content, yet the majority of user generated content available widely on the Internet,
like public blogs, is created by a small portion of the Internet using population. Web 2.0
technologies like Facebook, YouTube, Twitter, and Blogs enable users to participate online and
create content without having to understand how the technology actually works, leading to an
ever-increasing digital divide between those who have the skills and understanding to interact
more fully with the technology and those who are passive consumers of it. Many are only
nominal content creators through the use of Web 2.0, posting photos and status updates on
Facebook, but not truly interacting with the technology. Some of the reasons for this production
gap include material factors like the type of the Internet connection one has and the frequency of
access to the Internet. The more frequently a person has access to the Internet and the faster the
connection, the more opportunities they have to gain the technology skills and the more time
they have to be creative.

// Bart Pursel “Information, People, and Technology”, 2018

Task I1. What part of speech is the word “referred z0” in the first sentence?

Task Ill. What are the parts of speech of the two highlighted words — “having” and
“leading?

Task IV. In the text the Russian equivalent for the highlighted word “consumers” is:

a) 3aKa34uK

b) monydarenu

C) KJIMEHTHI

d) morpeduTenn

€) DIIEKTPOITPUEMHUKH.

Task V. Use the appropriate form of the Participles for the verbs in brackets.

1. The fundamental question (to underlie) all computing is "What can be efficiently automated?"
2. The earliest (to know) tool for use in computation was the abacus.

3. Instructions express the computations (to perform) by the computer.

4. Software refers to one or more computer programs and data (to hold) in the storage of the
computer for some purposes.

5. Instructions trigger sequences of simple actions on the machine (to execute) the operation.
KonTpoubnas pa6ora Ne 3

Task I. Read the following text.

Total automation of production is the highest stage of automation. It provides for the
transfer of all functions involving control and monitoring of complex automated production to
automatic control systems. Total automation of production is instituted when the line of
production to be automated is practicable and stable, production conditions remain practically
unchanged, and possible deviations can be taken into account beforehand; total automation is
also used in inaccessible situations or where conditions are hazardous to human health or life.

Factors determining the degree of automation are primarily cost and feasibility under
specific production conditions. Automation of production does not imply a complete
displacement of human workers by automatons, but the direction of human labor activities and
the nature of the human-machine interaction do undergo changes. Human labor acquires new
qualitative nuances, becoming more complex and meaningful. The emphasis in human labor
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activities is transferred to technical servicing of automatic machinery and analytic and
administrative activities.

The work done by a single worker becomes just as important as the work done by an
entire subdivision (production section, production shop, laboratory). With the change in the
nature of labor, the content of workers’ skills changes simultaneously. Many old professions
based on heavy physical labor are eliminated. The proportion of scientific and technical workers
in production increases rapidly, since they are needed not only to keep the complicated
equipment functioning normally but also to devise and design new and more sophisticated
equipment.

// M. Starr “Automation of Production”, 2003.

Task 11. Write out all Gerunds, Participles | and Participles 1l and put them in to the table given
below.

Gerund Participle | Participle 11

Task I11. Put 6 special questions to the content of the text.
Task IV. Writing a motivation letter:

Suppose: you decided to join the “Work and travel” program. To be admitted, you have
to fill out the application form. The first step is writing a motivation letter, which will ensure
your future employer that you would be a perfect part of their organization and you are a perfect
candidate for a position of a receptionist in a small hotel in Gulfport, Mississippi, USA.

KonTposbnas padora Ne 4
Task I. Read the text and do the tasks after it.
Industrial automation

1. Due to the rapid advances in technology, all industrial processing systems, factories,
machinery, test facilities, etc. turned from mechanization to automation. A mechanization
system needs human intervention to operate the manual operated machinery. As new and
efficient control technologies evolved, computerized automation control is being driven by the
need for high accuracy, quality, precision and performance of industrial processes. Automation is
a step beyond the mechanization which makes use of high control capability devices for efficient
manufacturing or production processes.

2. Industrial automation is the use of control devices such as PC/PLCs/PACs etc. to
control industrial processes and machinery by removing as much labor intervention as possible,
and replacing dangerous assembly operations with automated ones. Everybody knows Industrial
automation to be closely linked to control engineering.

3. Automation is a broad term applied to any mechanism that moves by itself. The word
‘automation’ is derived from ancient Greek words of Auto (means °‘self’) Matos (means
‘moving’). As compared with manual systems, automation systems provide superior performance
in terms of precision, power, and speed of operation. In industrial automation control, a wide
number of process variables such as temperature, flow, pressure, distance, and liquid levels can
be sensed simultaneously. All these variables are acquired, processed and controlled by complex
microprocessor systems or PC based data processing controllers.

4. Control systems are known to be an essential part of an automation system. The
various types of closed-loop control techniques ensure the process variables to follow the set
points. In addition to this basic function, the automation system employs different other
functions such as computing set points for control systems, plant startup or shutdown,
monitoring system performance, equipment scheduling, etc. The control systems combined with
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monitoring adapted to the operating environment in the industry allow for a flexible, efficient
and reliable production system.

5. The automated system are sure to have special dedicated hardware and software
products for implementing control and monitoring systems. In recent years, the number of such
products has been developed from various vendors which provide their specializing software and
hardware products. Some of these vendors are Siemens, ABB, AB, National Instruments, Omron
and so on.

Task I1. Put five special questions about the content of the text from the Task 1.

Task Ill. From the first, the second and the third paragraphs write out three sentences
with the infinitive, define the function of the infinitives.

Task IV. Write out 1 sentence with the Complex Object from the second paragraph,
underline the Complex Object.

Task V. From the fourth and the fifth paragraphs write out 2 sentences with the Complex
Subject, underline the Complex Subject.

Task VI. Translate the following sentences into Russian and find either Complex object or
Complex Subject in every sentence.

1. Our methods are known to involve strategies for feature selection: the procedure for
choosing the most sensitive and informative voxels to feed into a machine learning classifier.

2. We confirm one of two approaches to be a conventional univariate feature-selection
strategy used and based on data from both the source dataset (S) and on a partition of the target
dataset (T1).

3. The other approach (disjoint feature selection (DJFS) appears to use the target dataset
partition only (T1).

4. In both variants, we assume spatial equivalence across sessions, and training of our
linear models to be carried out using only the source data S, and testing using the held-out target
data T2.

5. The voxels identified during feature selection are known to be a region of interest, and
the subset which is subsequently used by the trained linear classifiers are distributed regions with
shared local coding patterns across S and T.

Task VII. Translate the following sentences into Russian and define the form of the
Infinitive in each sentence.

1. Some of the oldest methods of telecommunications implicitly may use many of the
ideas that would later be quantified in information theory.

2. The vocoder, now largely looked at as an audio engineering curiosity, was originally
designed in 1939 to use less bandwidth than that of an original message, in much the same way
that mobile phones now trade off voice quality with bandwidth.

3. Some codes can be roughly subdivided into data compression (source coding) and
error-correction (channel coding) techniques, so, in the latter case, it took many years to have
found the methods of Shannon's work proved to be possible.

4. As a bit corresponds to a binary digit, a ban is sure to correspond to a decimal digit.

5. The ban and the deciban were invented by Alan Turing with I. J. Good in 1940, to
measure the amount of information that could be deduced by the codebreakers at Bletchley Park.
Task VIII. Put “to” where it is necessary.

1. Ican’t make my computer  work!
Wedon’t _ have any new update for Windows, so we have ____ buy it.
Do you know anybody install that application?
That videocard was powerful enough  play “Valhalla”.
Windows 10 was reported be released in 2015.

uhwnN
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Task IX. Take an attentive look at the advertisement below. Imagine you want to visit the
University of Newcastle because you want to be enrolled into it. Write an enquiry letter to
Admissions Committee and ask them several questions concerning your possible visit (write —
you are a foreigner, so, ask about documents), then ask about time of visit, visit program etc.
You should make it clear to the Admissions Committee that you are very interested in visiting
the University on open days and especially in further admission to this University.

Opeﬂ R Uancaste

©00 | #nclvisit

Kontponbnas padora Ne S
Task I. Read the following text.

Information and Computer Science (ICS) or Computer and Information Science (CIS) is
a field that emphasizes both computing and informatics, upholding the strong association
between the fields of information sciences and computer sciences and treating computers as a
tool rather than a field.

Information science is one with a long history, unlike the relatively very young field of
computer science, and is primarily concerned with gathering, storing, disseminating, sharing and
protecting any and all forms of information. It is a broad field, covering a myriad of different
areas but is often referenced alongside computer science because of the incredibly useful nature
of computers and computer programs in helping those studying and doing research in the field —
particularly in helping to analyze data and in spotting patterns too broad for a human to
intuitively perceive.

While information science is sometimes confused with information theory the two have
vastly different subject matter. Information theory focuses on one particular mathematical
concept of information while information science is focused on all aspects of the processes and
techniques of information. Computer science, on the other hand, is less focused on information
and its different states, but more, in a very broad sense, on the use of computers — both in theory
and practice — to design and implement algorithms in order to aid the processing of information
during the different states described above. It has strong foundations in the field of mathematics,
as the very first recognised practitioners of the field were renowned mathematicians such as
Alan Turing. Information Science and computing began to converge in the 1950s and 1960s.

Il Sarah Rose “Innovations in Automation and Artificial Intelligence”, 2020
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Task I1. Identify the right translation for the highlighted word “practitioners”:

a) MPaKTUKYIOIINE Bpaun

b) cnenmanuCcThI-NPaKTHKH

C) CyOBEKTBI

d) paGoTHHKH CBOOOIHBIX MpOodeccuit

€) MpeCTaBUTETN KOTro-I1100

) XynoxxHukH, paboTaroIue B ONPEICICHHOM CTUJIC
Task I11. Put 7 special questions to the content of the text.

Task 1V. Put the verb in brackets into the correct form.

1. The field of computing (to include) computer engineering, software engineering,
computer science, information systems, and information technology.

2. However, Computing Curricula 2005 also (to recognize) that the meaning of
"computing"” depends on the context.

3. For example, soon an information systems specialist (to view) computing somewhat
differently from a software engineer.

4. The history of computing is longer than the history of computing hardware and modern
computing technology and (to include) the history of methods intended for pen and paper or for
chalk and slate, with or without the aid of tables.

5. Soon the same program in its human-readable source code form, (to enable) a
programmer to study and develop the algorithm.

Task V. Change the Voice of every sentence.

1. The cache memory simply remembers instructions and information.

2. Scientists designed computers to take over some of the basic tasks.

3. Usually we measure data capacity in bits by square inch.

4. Digital cameras store images on memory cards.

5. Photos can be transferred easily to a computer by a photographer.

Task VI. Find the sentences where the highlighted words are the Gerund. Translate them into
Russian.

1. The term "computing™ is also synonymous with counting and calculating.

2. The term was coined to contrast with the old term hardware meaning physical devices.

3. Sometimes a new and popular application arises that only runs on one platform
increasing the desirability of that platform.

4. Frequently development tools such as compilers, linkers, and debuggers are being
classified as system software.

5. At least one process in one device is able to send/receive data to/from at least one
process residing in a remote device.

6. Computer software or just "software" is a collection of computer programs and related
data that provides the instructions for telling a computer what to do and how to do it.

7. Program software performs the function of the program it implements, either by
directly providing instructions to the computer hardware or by serving as input to another piece
of software.

KonTpoubnasi padora Ne6
Task I. Read the following text.

Information technology (IT) is the application of computers to store, study, retrieve,
transmit, and manipulate data, or information, often in the context of a business or other
enterprise. IT is considered a subset of information and communications technology (ICT). In
2012, Zuppo proposed an ICT hierarchy where each hierarchy level "contain[s] some degree of
commonality in that they are related to technologies that facilitate the transfer of information and
various types of electronically mediated communications”. The term ICT is made up of two
sections of Information Systems (IS) known as the application side and Information Technology
(IT) known as the hardware side, which is commonly used as a synonym for computers and
computer networks, but it also encompasses other information distribution technologies such as
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television and telephones. Several industries are associated with information technology,
including computer hardware, software, electronics, semiconductors, internet, telecom
equipment, and e-commerce. Humans have been storing, retrieving, manipulating, and
communicating information since the Sumerians in Mesopotamia developed writing in about
3000 BC, but the term information technology in its modern sense first appeared in a 1958
article published in the Harvard Business Review; authors Harold J. Leavitt and Thomas L.
Whisler commented that "the new technology does not yet have a single established name. We
shall call it information technology (IT)." Their definition consists of three categories: techniques
for processing, the application of statistical and mathematical methods to decision-making, and
the simulation of higher-order thinking through computer programs. Based on the storage and
processing technologies employed, it is possible to distinguish four distinct phases of IT
development:  pre-mechanical (3000 BC—- 1450 AD), mechanical  (1450-1840),
electromechanical (1840-1940), and electronic (1940—present).

// Sarah Rose “Innovations in Automation and Artificial Intelligence”, 2020
Task I1. In the text the Russian equivalent for the highlighted word “technology” is:

a) TeXHHUKa

b) TexHuueckue 3HAHUS

C) MPOM3BOICTBEHHBIN MTPOIIECC

d) TEXHUYECKasA JOKYMECHTALUS

€) TexHosorus (Crocoo)

) TexHMUeckoe perieHue

g) crtoco0 MpoM3BOJICTBA
Task I11. What question does not refer to the content of the text?

. What is an Information Technology?

. When did Zuppo offer to use an ICT hierarchy?

. How many levels of ITC is mentioned in the text?

. What is a hardware side of IT?

. What are the industries which are related to the IT?

. When did the modern term “IT” appear?

. What is the definition of IT?

Task IV. Write out all sentences containing Complex Object and Complex Subject.
Underline both phenomena.

1. The first reference to the term “software engineering” is the 1968 NATO Software
Engineering Conference and meant to provoke thought regarding the perceived “software crisis”
at the time.

2. The SWEBOK reported to have become an internationally accepted standard 1SO/IEC
TR 19759:2005.

3. Computer science or computing science (abbreviated CS or Comp Sci) is reported to
be the scientific and practical approach to computation and its applications.

4. Some computer scientists wish them to specialize in the theory of computation and the
design of computational systems.

5. Practitioners want subfields to be divided into practical techniques for its
implementation and application in computer systems and purely theoretical areas.

6. Some, such as computational complexity theory, which studies fundamental properties
of computational problems, are highly abstract, while others, such as computer graphics are
meant to emphasize real-world applications.

7. The earliest known tool for use in computation was the abacus, and scientists thought it
to have been invented in Babylon circa 2400 BC.

Task V. Translate the words in brackets using the correct form of the Modal Verb.

1. He (ue cmor) install new Microsoft Office yesterday.

2. We (mpuniocs) call the service center and invite a programmer.

NSOk~ WODN

32



3. Interpreters (MoryT) translate without dictionaries. But I am not an interpreter, I am an
engineer and I (#e mory) translate this article without a dictionary.

4. (Moxemnb) you help me develop that new application for Linux?

5. I hardly ever see Jane, she (momkno O6bITH) have studied programming in MTU.

6. Take an umbrella. It (MmoxerT) rain.

7. You (moiwken) finish the article as soon as possible.
Task VI. Case study: Suppose, you were chosen for the “Work and travel” program. Your
future employer asked you to send him your CV for the position of Quality assurance
tester.
Your Primary duties: Quality assurance testers are technicians or engineers who check
software products to see if they're up to industry standards and free of any issues. This role is
common for gaming systems, mobile applications and other technology that needs further testing
and maintenance when recommended.
Requirements: Many quality assurance testers have a Bachelor's Degree in Software Design,
Engineering or Computer Science. Testers can work on different software for IT companies,
which may influence what degree or specialization they pursue. These professionals should also
have excellent time management and communication skills to help document test cases.
Your task is to write a letter to your future employer, send all documents they require and
inform them that you are just taking a bachelor’s degree in IT. Still, you have to make them
invite you for the mentioned position.

HeMmenkmnii 361K

KonTposbnas padora Nel
I. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Wasserstoff. Wasserstoff ist ein Gas. Es ist farblos, geruchlos und geschmacklos. Wasserstoff
ist das leichteste aller Elemente. Er ist 14mal leichter als Luft. Als Gas hat Wasserstoff das
kleinste spezifische Gewicht. Von allen natiirlichen Gasen besitzt der Wasserstoff die beste
Wirmeleitfdhigkeit. Er leitet z.B. die Warme 7mal besser als Luft.

Flissiger Wasserstoff ist eine sehr leichte Fliissigkeit, die den elektrischen Strom nicht
leitet. Beim Sieden unter vermindertem Druck erstarrt der fliissige Wasserstoff zu einer festen
Masse vom spez. Gewicht 0,08.

Die Reaktionsfdhigkeit des molekularen Wasserstoffs ist bei gewdhnlicher Temperatur und
ohne Katalysator sehr gering. Unter diesen Bedingungen reagiert Wasserstoff nur mit Fluor unter
Bildung von Fluorwasserstoff HF. Bei hohen Temperaturen vereinigt sich Wasserstoff, z.B. mit
Schwefel zu Schwefelwasserstoff H2S, mit Selen zu Selenwasserstoff H2Se, mit Stickstoff in
Gegenwart eines Katalysators zu Ammoniak NH3. Mit Chlor reagiert Wasserstoff im Dunkeln
bei Raumtemperatur nicht, bei Tageslicht allméhlich, im direkten Sonnenlicht oder bei Erhitzung
explosionsartig unter Bildung von Chlorwasserstoff HCI. Im Gemisch mit Sauerstoff reagiert
Wasserstoff nach Entziinden meist explosionsartig. Sdmtliche bindre Verbindungen des
Wasserstoffs sind unter dem Begriff Hydride zusammengefasst. Die Anlagerung von
Wasserstoff an Elemente oder Verbindungen bezeichnet man als Hydrierung, die Abspaltung
von Wasserstoff aus Verbindungen als Dehydrierung.

Il. Finden Sie im Text Aquivalente folgender Wortfiigungen.

HpOBO,Z[I/ITB 3J'IeKTpI/I‘-IeCKI/II71 TOK, TIpH 0OBIYHOI TCMIICPATypEC, MPU MNOHWKCHHOM JIaBJICHUU, B
ATHX YCIOBHSX, ¢ oOpa3oBaHHeM (PTOpBOJOpONA, B MPUCYTCTBUM KaTalld3aTopa, pearupoBaTh
MOCTCIICHHO, pCarupoBaThb CO B3PLIBOM, IPUCOCIUHCHHUEC BOAOPOJa, OTHICIITICHUC BOAOPOIA.

l1l. Bilden Sie Synonympaare.

Besitzen, erstarrt, die Wiarme, gering, sich vereinigen, zusammenstellen, simtliche, haben, die
Hitze, meist, vermindern, fest, sich vereinigen, oft, klein, alle, vereinigen, reagieren.

Iv. Setzen Sie entsprechende Personalpronomen ein.

1. Wasserstoff hat eine gute Warmeleitfahigkeit. ... leitet die Warme 7mal besser als Lutft.
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2. Die Chemie gehort zu den Naturwissenschaften. ... beschiftigt sich mit Stoffen.
3. Berillium &hnelt in seinen chemischen Reaktionen dem Alluminium. In Wasser 16st ... sich
nicht.
4. Sauerstoff ist das haufigste aller Elemente. ... kommt in freiem und gebundenem Zustand
Vor.
5. Mit Hilfe der Chemie kann man wichtige Stoffe herstellen. Man braucht ... in der Technik
und fiir das tdgliche Leben.
6. Das Chlor wurde 1774 von Scheele entdeckt. ... kommt in der Natur im freien Zustand nicht
vor.
V. Bilden Sie die Satze nach dem Muster:
Wasserstoff, Fluor, sich vereinigen, Fluorwasserstoff _—>
Wasserstoff vereinigt sich mit Fluor zu Fluorwasserstoff.
Wasser, Chlor, reagieren, Chlorwasserstoff.
Aluminium, Chlor, sich verbinden, Pentachlorid.
Schwefelsdure, Kupfer, sich vereinigen, Wasser und Schwefeldioxid.
Kohlendioxid, Wasser, sich verbinden, Kohlensaure.
Chlor, Metalle, reagieren, Chloride.
Ein Atom Fe, ein Atom S, sich vereinigen, ein Molekiil FeS.
VI. Beantworten Sie die Fragen zum Text.
Welche physikalischen Eigenschaften besitzt der Wasserstoff?
Wie ist seine Warmeleitfahigkeit?
Unter welchen Bedingungen erstarrt der fliissige Wasserstoff?
Wie ist die Reaktionsféhigkeit des Wasserstoffs bei gewohnlicher Temperatur?
Bei welcher Temperatur vereinigt sich Wasserstoff mit Schwefel?
Wie reagiert Wasserstoff mit Chlor?
Wie bezeichnet man bindre Verbindungen von Wasserstoff?

ok wnNpE

Nou,kwnNeE

KonTpoabsnas padora Ne2

I.  Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Oxide. Die wichtigsten Stoffklassen in der anorganischen Chemie sind Oxide, Séuren, Basen
und Salze.

Wenn ein Element mit Sauerstoff reagiert, entsteht ein Oxid. Oxide sind Verbindungen von
Sauerstoff mit Metallen oder Nichtmetallen. Verbindungen, die zwei chemisch verschiedene
Arten von Teilchen enthalten, nennt man binare Verbindungen. Oxide sind bindre
Sauerstoffverbindungen. Oxide sind Sauerstoffverbindungen von Metallen oder Nichtmetallen.
Metalloxide. Metalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle. Sie entstehen bei der
Reaktion eines Metalls mit Sauerstoff. 2Ca + 0, =2CaO

Calcium reagiert mit Sauerstoff zu Calciumoxid

Den Namen der entstehenden Verbindung bildet man aus dem Namen des Metalls und -oxid.
Das Oxid des Calciums heifit Calciumoxid (CaO), das des Aluminiums Aluminiumoxid (Al2O3).
Manche Metalle bilden mehrere Oxide; das Eisen z.B. kann Eisen (I) -oxid und Eisen (111) -oxid
bilden. Diese Metalle konnen in verschiedenen stochiometrischen Wertigkeiten auftreten.

Die stochiometrische Wertigkeit ist die Zahl, die angibt, wieviel Wasserstoffatome ein Atom
eines Elements binden oder in einer Verbindung ersetzen kann.

Die stochiometrische Wertigkeit des Metalls wird nach dem Namen des Metalls in rdmischen
Zahlen angegeben. Man nennt zuerst den Namen des Metalls, dann seine stochiometrische
Wertigkeit, zuletzt den Namen der Stoffklasse.

CuO heif3t Kupfer (II) - Oxid.

Fe>Ss heilit Eisen (II1) - Sulfid.

Nichtmetalloxide. Nichtmetalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Nichtmetalle. Sie
entstehen bei der Reaktion eines Nichtmetalls mit Sauerstoff.

S+ 02-S0O
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Die Nichtmetalle konnen auf Grund unterschiedlicher stochiometrischer Wertigkeiten ebenfalls
mehrere Oxide bilden. Man gibt die Anzahl der gebundenen Sauerstoffatome in griechischen
Zahlwortern an.

SO; heilit Schwefeldioxid.

SO03 heiflt Schwefeltrioxid.

Il.  Bilden Sie Synonympaare.

Verschiedene, die Valenz, enthalten, entstehen, mehrere, ebenfalls, nennen, die Wertigkeit,
unterschiedliche, zuerst, auch, sich bilden, besitzen, zuletzt, vor allem, bezeichnen, einige, am
Ende.

ITI. Stellen Sie Fragen zu den kursiv gedruckten Worter und Wendungen.

1. Das Oxid des Calciums heifit Calciumoxid.

2. Metalloxide sind bindre Sauerstoffverbindungen der Metalle.

3. Wenn ein Element mit Sauerstoff reagiert, entsteht ein Oxid

4. Die stochiometrische Wertigkeit des Metalls wird nach dem Namen des Metalls in rémischen
Zahlen angegeben.

5. Nichtmetalloxide entstehen bei der Reaktion eines Nichtmetalls mit Sauerstoff.

IV. Ubersetzen Sie folgende Wortgruppen ins Deutsche. Gebrauchen Sie im Deutschen die
Substantive im Genitiv als Attribute.

PeaKIII/IFI METall1a, Ha3BaHUEC COCIUMHECHM A, aTOM 3JIEMCHTA, OKCHU A KaJIbIIUs, COCANHCHUA
HEMCTAJJIOB, HAa OCHOBEC pa3JIMYHbIX BaHeHTHOCTefI, KOJIMYCCTBO aTOMOB KHCJIOPOZa, CBOMCTBa
KHCJIIOT.

V. Setzen Sie die unten angegebenen Verben ein.

1. Manche Metalle ... mehrere Oxide.

2. Bindre Verbindungen ... zwei chemisch verschiedene Arten der Teilchen.

3. Bei der Reaktion eines Stoffes mit Sauerstoff... ein Oxid.

4. Binire Sauerstoffverbindungen der Metalle ... Oxide.

5. Ein Sauerstoffatom ... zwei Wasserstoffatome.

6. Das Oxid des Aluminiums ... man Aluminiumoxid.

(angeben, bilden, binden, enthalten, entstehen, erhalten, heifsen, nennen,).

VI. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1. COG)II/IHGHI/H[ KHCJIOpOJa ¢ MCTAJUIaMHU WJIM HEMCTAJUIAMU HA3bIBAIOTCA OKCUAaMU.

2. MeTaiibsl 1 HEMETAIIBI MOT'YT O6pa3OBBIBaTB HECKOJIbKO OKCHUIOB.

3. XKeneszo moxer umers BasieHTHOCTH |l mn 111, moatomy oHo MokeT 00pa30BbIBaTH JBa
OKCHJIA.

4. BasleHTHOCTb yKa3bIBaeTCs MOCie 0003HaYEHHs MEeTala PUMCKUMU LU PpaMu.

5. OKCI/II[BI MCTAJIJIOB BO3HUKAKOT B PE3YJIbTATC PCAKIIUH MECTAJIJIOB C KUCIIOPOAOM.

KonTtpoabnas pabora Ne3

1) Ubersetzen Sie ins Russische.

Losungen. Es gibt verschiedene Arten von Losungen. Eine Losung besteht aus dem
Losungsmittel und dem geldsten Stoff.

Wissrige Losungen sind homogene Gemische aus Wasser (Losungsmittel) und aus festen,
fliissigen oder gasformigen Stoffen (geloste Stoffe). So wird zum Beispiel fester Zucker,
fliissiges Athanol (Athylalkohol) oder gasformiges Kohlendioxid in Wasser geldst. AuBer
Wasser sind Athanol, Tetrachlorkohlenstoff, Benzin und Benzol wichtige Losungsmittel.

Das Verhiltnis zwischen der Menge an geldstem Stoff und der Menge der Losung wird als
Konzentration bezeichnet. Die Konzentration einer Losung ist der Quotient aus der Menge des
geldsten Stoffes und Menge der Losung.

Beispiel: Eine 10%ige Kochsalzlosung enthélt 10g Kochsalz in 100 g Losung.

Die Losungen konnen unterschiedliche Konzentrationen haben. Die Konzentration hingt von
der Loslichkeit des Stoffes ab. Die Loslichkeit gibt an, wieviel Gramm einen Stoffes in 100 g
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Wasser gelost werden konnen. Sie ist von der Temperatur und der Art des Losungsmittels
abhéngig.

Die Loslichkeit der meisten festen Stoffe und der Fliissigkeiten nimmt zu, wenn die
Temperatur steigt. Die Loslichkeit von Gasen nimmt ab, wenn die Temperatur steigt.

Die Losungen werden nach ihrer Konzentration eingeteilt.
1) Eine verdiinnte Losung ist eine Losung, bei der die Loslichkeit des gelosten Stoffes nicht
erreicht ist.
2) Eine konzentrierte Losung ist eine Losung, bei der die Loslichkeit des geldsten Stoffes
erreicht ist.
3) Eine gesittigte Losung ist eine Losung, bei der die Loslichkeit des geldsten Stoffes
iberschritten ist. Dadurch bildet sich ein Niederschlag. Niederschlag ist ein ungeldster Stoff.
2) Lesen Sie und iibersetzen Sie folgende Worter und Wendungen ins Russische.
Losen, sich 1osen, die Losung, das Losungsmittel, die Loslichkeit, 16slich, unldslich, eine
wissrige Losung, die Salzlosung, die Losung der Frage, die Losung des Problems.
3) Ubersetzen Sie ins Deutsche.
Paznuunbie BUIBI, paCTBOPEHHOE BEIIECTBO, BOAHBIN PAaCTBOP, OJJHOPOIHBIC CMECH,
ra3o00pa3Hoe BEIICCTBO, TBEPIbIA caxap, )KUIKUN ITAHOJ, BAXXHBIA PACTBOPHUTEIIb,
pa30aBICHHBII PacTBOP, HACKIIEHHBII PacTBOP.
IV. Bilden Sie die Siitze nach dem Muster.

a) mit dem Verb ,, bestehen aus D “: Trinkwasser/ Wasser, Salze und Gase SN
Trinkwasser besteht aus Wasser, Salze und Gasen.l. Luft/ mehrere gasformige
Komponenten.

Trinkwasser besteht aus Wasser, Salze und Gasen.l. Luft/ mehrere gasformige
Komponenten.

2. Eine Losung/ Losungsmittel und geldster Stoff.
3. Kochsalzlosung/ geldstes Kochsalz und fliissiges Wasser.
4. 10%ige Kochsalzlosung/ 10 g Kochsalz und 100 g Wasser.
5. Ein Gemisch/ zwei oder mehrere Komponenten.
b) mit dem Verb ,,sich l6sen in D*: Zucker/ Wasser _— >
Zucker lost sich im Wasser.
1. Kochsalz/ Wasser.
2. Schwefel/ Schwefelkohlenstoff.
3. Athanol/ Wasser.
4. Wasser/ Athanol.
5. Gasformiges Kohlendioxid/ Wasser.
V. Erginzen Sie die Sitze durch die unten angegebenen Worter.
1. Eine kolloide Losung ... den gelosten Stoff in Form von groferen Teilchen.
2. Einige Stoffe 10sen sich ..., andere Stoffe 16sen sich schlecht.
3. Destilliertes Wasser wird haufig im Labor als ... verwendet.
4. Manche Salze sind auch in organischen Losungsmitteln ... .
5. Dieses Salz hat eine ... von 37,5 g in 100g Wasser.
6. Die Loslichkeit einer Substanz hdngt von der ... ab.
7. Man kann eine ... durch Verdampfung des Losungsmittels zerlegen.

Loslichkeit, leicht, Temperatur, 16slich, Losung, enthilt, Losungsmittel.

VIl. Auf dem hart umkdmpften globalen Markt haben die Absolventen eines Masterstudiums
Vorteile unter anderen Jobkandidaten. Stellen Sie sich vor, Sie haben bereits einen B.Sc-
Abschluss in Ingenieurwissenschaften und bewerben sich an einem Masterstudiengang am St.
Petersburger staatlichen Technologischen Institut. Schreiben Sie einen Motivationsschreiben fiir
dieses Programm.

Das Programm vermittelt dem Studierenden das Verstdndnis der theoretischen Grundlagen der
Ingenieurwissenschaften und gewéhrleistet die Fahigkeiten ihrer praktischen Anwendung. Die
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Studierenden erwerben Wissen und Kénnen, um als Experte in den Ingenieurwissenschaften tétig
zu sein. Die Ausbildung basiert auf wissenschaftlicher Forschungsmethodik und Berufspraxis.
Eines der erforderlichen Dokumente ist ein Motivationsschreiben, das Ihre Bildungsziele am St.
Petersburger staatlichen Technologischen Institut beschreibt. In dem Motivationsschreiben soll
der Bewerber angeben:

a) seine Griinde fiir die Bewerbung um das Programm;

b) fiir welche Fachrichtung er sich interessiert.

KonTpoubnas padora Ned

I. Ubersetzen Sie ins Russische.

Der Atombau. Seit der zweiten Hilfte des 19. Jahrhunderts weil3 man, dass die Atome nicht
unteilbar sind. Wenn man sie mit Hilfe physikalischer Methoden zerlegt, findet man Protonen,
Neutronen und Elektronen als Bausteine, aus denen alle Atome bestehen.

Protonen, Neutronen und Elektronen nennt man Elementarteilchen. Die Elementarteilchen
haben eine sehr kleine Masse. Die absolute Masse des Protons ist fast gleich der absoluten Masse
des Neutrons und entspricht ungefahr der relativen Atommasse 1. Die Masse des Elektrons
betrdgt nur den 1836. Teil (den eintausend achthundertsechsundreifiigsten Teil) der Masse des
Protons. Die Protonen und die Elektronen haben eine elektrische Ladung von gleichem Betrag,
aber mit entgegengesetztem Vorzeichen. Diese Ladung ist die kleinste positive bzw. negative
Ladung, die man kennt. Sie wird als Elementarladung bezeichnet. Die Neutronen haben keine
elektrische Ladung, sie sind elektrisch neutral.

Jedes Atom besteht aus einem Atomkern und einer Atomhiille. Wiahrend sich die Protonen
und Neutronen im Atomkern befinden, bewegen sich die Elektronen in der Atomhiille, die den
Atomkern umgibt. Die Anzahl der Elektronen eines Atoms ist gleich der Anzahl der Protonen.
Das Atom ist deshalb als Ganzes nach auf3en elektrisch neutral.

Die Anzahl der positiven Ladungen eines Atomkerns wird als Kernladungszahl des Atoms
bezeichnet. Sie ist gleich der Anzahl der Protonen im Atomkern. Die Kernladungszahl entspricht
der Ordnungszahl im Periodensystem:

Ordnungszahl = Kernladungszahl = Anzahl der Protonen = Anzahl der Elektronen.
Durch die Kenntnis des Atombaus ist auch eine Definition des Begriffs Element moglich: Ein
Element ist ein Stoff, der aus Atomen mit gleicher Kernladungszahl besteht.
6. Bilden Sie Synonympaare.
Der Baustein, entsprechen, ungefihr, unteilbar, die Anzahl, der Betrag, die Komponente, der
Begriff, die Kenntnis, das Element, die Vorstellung, die Masse, einheitlich, anndhernd, die Grde,
gleichen, das Wissen, das Gewicht, der Grundstoff, die Menge.
7. Sprechen Sie iiber den Bau der Atome.
Muster: das Natriumatom _—>
Der Kern eines Natriumatoms hat 11 Protonen, in seiner Atomhiille bewegen sich 11 Elektronen.
Das Chloratom, das Sauerstoffatom, das Stickstoffatom, das Kohlenstoffatom.
IV. Erginzen Sie die Sitze durch negative Worter und Wortfiigungen.
1. Destilliertes Wasser (re ucnonvzyemces) als Trinkwasser.
2. Im Verlauf einer gewohnlichen Reaktion bleibt der Atomkern (reusmennvim).
3. Die Neutronen sind elektrisch neutral, sie (ne umerom) elektrische Ladung.
4. (Huxmo 6 epynne) konnte die Bestandteile dieser Verbindung bestimmen.
5. Gewohnlich (renwv3s yemanosums) man die Unterschiede im chemischen und physikalischen
Verhalten der Isotope.
6. (Huuero noBoro) hat er in seinem Vortrag vorgeschlagen.
V. Setzen Sie das richtige Attribut ein.

1. Die Elektronen haben eine ... Masse und eine ... Unterschiedlicher
Geschwindigkeit.

2. Die Valenzelektronen bestimmen die ... Eigenschaften Radioaktive
der Atome.
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3. Isotope bestehen aus Atomen mit ... Masse. Positiven

4. Reinelemente bestehen aus Atomen mit ... Masse. Kleine

5. Marie und Pierre Curie isolierten zwei neue, stark ... Chemischen
Elemente Polonium und Radium.

6. Als Kernladungszahl bezeichnet man die Anzahl der ... GroBe gleicher

Ladungen eines Atomkerns.

VI. Ubersetzen Sie folgende Sitze ins Deutsche. Beachten Sie dabei die Bedeutung der
Konjunktionen und die Wortfolge in den Nebensitzen.

1. Da die Elektronen nur eine sehr kleine Masse besitzen, ist die Masse eines Atoms fast vollstandig im
Atomkern konzentriert.

2. Messungen zeigen, dass die Elektronen in einem Atom unterschiedliche Energieinhalte haben.

3. Man nennt einen Stoff einfach, wenn er nur ein Element besitzt.

4. Wihrend sich Natrium und Chlor schon bei gewo6hnlicher Temperatur verbinden, ist bei anderen
Metallen Erhitzen erforderlich.

5. Salze bilden sich, wenn Sauren und Basen miteinander reagieren.

6. Man muss die Temperatur erhdhen, damit die Reaktionsgeschwindigkeit hoher wird.

Kontposabnas padora NeS

I. Ubersetzen Sie ins Russische.

Polonium. Das Element Nummer 84 — Polonium — ist das erste Element, das nach Entdeckung
der Radioaktivitdt in das Periodensystem von Mendelejew eingeschrieben wurde. Es ist zugleich
das erste und das leichteste unter den Elementen, die keine stabilen Isotope aufweisen. Polonium
ist auBerdem auch eines der ersten radioaktiven Elemente, die in der Kosmosforschung
Anwendung fanden.

Das Polonium wurde im Jahre 1898 von Pierre und Marie Curie gefunden, kurz nachdem
die Erscheinung der Radioaktivitit am Uran entdeckt und spéter am Thorium festgestellt worden
war. Es kommt als radioaktives Zerfallsprodukt der Uranreihe in der Uranpechblende vor. Der
Gehalt an Polonium betrigt nur
3 « mal 10 hoch -10%.

Polonium ist edler als Silber und lésst sich auf elektrolytischem Wege rein darstellen. Das
auf diese Weise rein gewonnene Polonium strahlt intensive a-Strahlen aus. In seinem
chemischen Verhalten dhnelt das Polonium dem Tellur. Beide Elemente bilden fliichtige
Wasserstoffverbindungen

Polonium ist heute ein viel wichtigeres Element als Radium. Die historischen Verdienste
des Radiums stehen auler Frage, aber sie gehoren der Vergangenheit an. Polonium dagegen ist
ein Element von heute und morgen. Das gilt vor allem fiir das Isotop Polonium 210. Es ist ein
reiner Alpha-Strahler. Die Energie der aus dem Polonium stammenden Alphateilchen wandelt
sich in Warme um, die zur Erhitzung verwendet wird. Thre Verwandlung in elektrische Energie
ist leicht. Diese Energie wird sowohl auf der Erde als auch im Weltraum benutzt.

I1. Bilden Sie Synonympaare.
Der Kosmos, die Forschung, die Anwendung, betragen, darstellen, feststellen, der Weltraum,
entdecken, finden, zugleich, das Verhalten, die Benutzung, gleichzeitig, erkennen, gewinnen, die
Untersuchung, ausmachen, die Eigenschaft.

I1l. Bilden Sie Wortfiigungen nach dem Muster:

Untersuchen, das Problem —— das untersuchte Problem
Entdecken, die Radioaktivitit; einschreiben, das Element; finden, die Eigenschaft; feststellen, die
Formel; umwandeln, die Energie; das Ammoniak, darstellen; ausstrahlen, die Alphateilchen;
gewinnen, das Polonium.

V. Beantworten Sie die Fragen zum Text.
1. Wann und von wem wurde Polonium gefunden?

38



2. Wo kommt Polonium vor?

3. Welche Teilchen strahlt das Polonium aus?

4. Welche dhnliche Eigenschaften haben Polonium und Tellur?
5. Wo wird die radioaktive Energie von Polonium benutzt?

KonTposbnas pabora Ne6

I Ubersetzen Sie ins Russische.

Glas. Das Glas spielt auf vielen Gebieten unseres Lebens eine wichtige Rolle. Der grofle Vorteil
des Glases liegt darin, dass es sich verhéltnismaBig einfach herstellen ldsst. Die Stoffe, aus denen
es erzeugt wird, sind in ausreichenden Mengen vorhanden. Das sind Quarzsand (SiO2), Kalkstein
(CaC03) und Soda (Na2C03). Quarzsand und Kalkstein werden in der Natur gefunden. Soda
liefert die chemische Industrie. Die Eigenschaften des Glases konnen je nach Stelle von Soda den
Ausgangsstoffen und Zusétzen stark variiert werden. Wird an Stelle von Soda (Na2CO3)
Pottasche (K2CO3) eingesetzt, so erhilt man schwerschmelzbares Glas, das in chemischen
Laboratorien verwendet wird. Wird Kalkstein (CaCO3) durch Bleioxyd (PbO2) ersetzt, so
entsteht Kristallglas. Glédser besitzen keinen bestimmten Schmelzpunkt, sondern erweichen beim
Erwérmen innerhalb eines mehr oder weniger grolen Temperaturbereiches allmahlich.

Zur Erzeugung von Glas dient der Wannenofen. Dieser Ofen ist etwa 30 m lang und 6 m
breit. Er ist aus feuerfestem Stein und wird mit Gas beheizt. Die Temperatur ist in diesem Ofen
bis 1600°C. Der Ofen ist laufend in Betrieb. Grofle Glasmengen lassen sich in ihm erzeugen. Fiir
die Herstellung verschiedener Gegenstinde aus Glas werden solche Verfahren wie Blasen,
Ziehen, Walzen und Pressen verwendet.

Man unterscheidet Flachglas (z.B. Fensterglas) und Hohlglas (z.B. Flaschenglas,
verschiedene Gefde). Von der groBen Zahl der Spezialgldser sind die optischen Glaser, die
vorwiegend zu Linsen verarbeitet werden, besonders wichtig.

Il. Finden Sie im Text folgende Wortfiigungen.

HUrparbs OonblIylo poiib, OOJBIIOE MPEUMYIIECTBO, OTHOCHUTEIBHO MPOCTO, B JTOCTATOYHOM
KOJIMYECTBE, B 3aBUCHUMOCTU OT, UCXOJHBIE BEIIECTBA M MPUMECH, TYTOIJIaBKOE CTEKIIO, He
NUMCTHb OHpeﬂeﬂeHHOﬁ TCMIICPATYpPhl TIIABJICHUA, ITOCTCIICHHO pPasMAT4YaTbCd, CIYXKUTH IJId
MIPOM3BOJICTBA CTEKJIA, HAXOAUTHCS B MMOCTOSIHHOM HKCILTyaTaIiH.

1. Bilden Sie von folgenden Verben die Substantive mit dem Suffix —ung.

Muster: bestimmen — die Bestimmung.

Erzeugen, herstellen, liefern, erhalten, entstehen, verwenden, erwidrmen, erhitzen, erweichen,
abkiihlen, ausnutzen.

IVV. Welches Wort passt in die Reihe nicht?

. das Gebiet, der Bereich, der Stoff, das Feld;

. die Eigenschaft, die Verbindung, das Merkmal, die Charakteristik;

. das Verfahren, die Umsetzung, die Reaktion, die Umwandlung;

. ahnlich, gleich, identisch, einfach;

. fest, weich, moglich, fliissig;

. der Stoff, die Reihe, der Gegenstand, der Korper;

. erhitzen, darstellen, bilden, schaffen;

. behauten, feststellen, iiberzeugen, liefern.

V. Erginzen Sie die Sitze durch die Konjunktionen: wihrend, wenn, da, damit, dass, der.
1. ... an Stelle von Soda die Pottasche eingesetzt wird, so erhédlt man schwerschmelzbares Glas.
2. Der Vorteil des Glases liegt darin, ... man es einfach herstellen kann.

3. Quarzsand und Kalkstein werden in der Natur gefunden, ... Soda die chemische Industrie
liefert.

4. Zur Erzeugung von Glas dient der Wannenofen, ... mit Gas beheizt wird.

5. ... der Ofen laufend in Betrieb ist, lassen sich in ihm gro3e Glasmengen erzeugen.
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6. ... die Oxydation des Ammoniaks bis zum NO geht, muss man die Verbrennung bei nicht zu
hohen Temperaturen durchfiihren.
IV. Beantworten Sie die Fragen zum Text.
1. Welche Rolle spielt das Glas in unserem Leben?
2. Worin besteht der gro3e Vorteil des Glases?
3. Welche Stoffe werden zur Erzeugung des Glases verwendet?
4. Welches Glas wird in den chemischen Laboratorien verwendet?
5. Welche Zusétze dienen zur Erzeugung des Kristallglases?
6. Welche Glasarten werden erzeugt?

POpaHny3cKHil A3bIK
KonTpoabsnas padora Ne 1
I. Traduisez le texte.
L’homme et ’ordinateur

Les charges informationnelles subies par le cerveau humain font boule de neige.

Les torrents des informations industrielles, commerciales, économiques et sociales
gonflent a une vitesse supersonique. Sans apprendre aux ordinateurs a traiter ces montagnes
d’informations, I’homme ne saura exercer efficacement ses activités productrices.

On met au point des ordinateurs capables d’accomplir un milliard d’opérations par
seconde. Les opérations de calcul telles quelles demandent une part de plus en plus petite du
temps d’exploitation d’ordinateurs, en revanche dans nombre des cas, les ordinateurs imitent
avec succes le cerveau humain, en résolvant des taches intellectuelles.

L’expansion de systémes de calcul et d’information dans I’industrie a été stimulée par la
création de formes fondamentalement nouvelles de production : productions robotisées souples,
par un développement vertigineux, de la technique nucléaire et cosmique et de la technologie
chimique. En d’autres mots, les ordinateurs supléent la ou, dans de nombreux cas, la
participation de I’homme au processus de production est exclue et ou les automates le
remplacent de plus en plus souvent.

I1. Traduisez les phrases.
C’est par les étudiants que ce travail est fait.
C’est dans ce laboratoire que vous travaillez?
L’ouvrier a fabriqué cent pieces.
I1 existe plusieurs formes d’énergie.
Cette méthode-ci est plus efficace que celle-1a.
Cet appareil est le meilleur pour notre but.
Cette source d’énergie est plus puissante que celle utilisée dans notre usine.
A I’époque, on n’utilisait dans le moteur a explosions que les combustibles liquides.
On a déja chargé du minerai sur ce wagon.
10 Il faut de 1I’eau pour mettre en marche la machine.
I1l. CocraBbTe pe3toMe Ha (PaHIy3CKOM S3bIKE, IMPEJICTaBUB CIEAYIOIIYI0 HH()OPMAIUIO:
JUYHBIE JlaHHbIE, OOpa30BaHME, OMBIT PalOThI, JOMOJHUTEIbHAs HH(OpMalusa (BlageHUE
WHOCTPaHHBIMU SI3bIKAMH, HAJTMYUE BOJUTEIBCKUX MTPaB, X000M).

CoNoOARWNE

KonTposbnas padora Ne 2
I. Traduisez le texte.
Mathématiques

L’arithmétique, qui a pour but I’étude des nombres, est sans doute la plus ancienne des
sciences.

Les premiers ¢éléments de 1’arithmétique ont di étre connus fort tot, puisque les gens ont
eu trés vite le besoin de compter, soit le gibier, soit leurs instruments de pierre.
Nos doigts ont été pour les anciens les premiers instruments de calcul, et ¢’est a ce fait que nous
devons la base décennale dans les numérations.
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Cet usage de doigts pour compter était forcement restreint, et assez vite on dut
reconnaitre la nécessit¢ d’employer des signes mathématiques qui rendissent permanents les
résultats obtenus. On utilisera des grains de bl¢, des cailloux, etc. Les systémes de numération
parlée et écrite remontent eux aussi a une haute antiquité. Les méthodes primitives de compter
ont di se compliquer avec le développement du commerce.

Le réle des mathématiques dans la pensée et la civilisation contemporaines est
considérable. Elles sont le langage des sciences, et c’est leur emploi qui a permis 1’édification de
la technique et de la science actuelle.

I1. Traduisez les phrases.

En utilisant I’appareil, 1’opérateur doit controler son aptitude a fonctionner une fois par semaine.
Tout en exécutant I’opération, on ne doit jamais oublier que le liquide est inflammable.
Etant assez habile, il a réussi a attraper le bout de la corde.

On peut soit faire un intervalle de dix minutes soit arréter 1’essai.

Le moteur est surchauffé, ¢’est-a-dire il fonctionne mal.

On pourra continuer le travail quand les matériaux nécessaires auront été trouvés.
Quand j’y suis venu, le travail avait été fait.

Quant a cet appareil, on ne s’en sert que rarement.

Si le personnel ne manquait pas, nous pourrions achever le projet assez vite.

On aurait bien pu présenter la machine si elle ne s’était pas cassée.

KonTposbnas padora Ne3
I. Traduisez le texte.
Appareils informatiques

Il existe aujourd’hui une gamme étendue d’appareil capable de traiter automatiquement
des informations. De ces appareils, I’ordinateur est le plus connu, le plus ouvert, le plus complex
et un des plus anciens. L’ordinateur est une machine modulable et universelle qui peut étre
adaptée a de nombreuses taches par ajout de matériel ou de logiciel.

Les exemples d’appareils informatiques sont divers. Premie¢rement, c’est le NAS (de
I’anglais « network attached storage », littéralement ‘memoire attachée a un réseau’) qui est un
appareil destiné a garder des informations en memoire et a de mettre a disposition a 1’aide d’un
réseau informatique. C’est le récepteur satellite : les émissions de télévision par satellite se font
en numérique et sont cartées et décodées par les appareils informatiques. Le téléphone
mobile était initialement un simple appareil analogue, mais il a évolué et il est maintenant
possible de I’utiliser pour jouer, visionner des vidéos, des images.

Dans de nombreux cas la participation de I’homme au processus de production est exclue
et les automates le remplacent de plus en plus souvent. Ce sont les robots. Ils sont des appareils
¢lectromécaniques qui effectuent des taches a la place des humains, de maniere autonome ;
I’autonomie est assurée par un appareil informatique placé a I’intérieur ou a I’extérieur du robot.
Il. Traduisez les phrases.

Notre appareillage étant bien puissant, nous achéverons vite le travail.

L’admission de chaleur ayant été interrompue, le processus s’est arrété.

Le congé fini, on s’est remis au travail.

Travailler comme ingénieur veut dire non seulement créer des projets.

Votre tache principale est d’expliquer comment ce mécanisme fonctionne.

L’¢lectricité est utilisée non seulement pour éclairer les batiments et les routes.

La machine a laver fut inventée en 1851.

Il a assez d’expérience pour prendre part a la recherche.

Notre usine sera la premicre a mettre en ceuvre cette technologie.

On nous a fait augmenter la production du nouveau modele.

I1l. CocraBbTe MOTHBAIIMOHHOE MUCHMO Ha (h)PAHIY3CKOM SI3bIKE Ha TeMy: «S Xo4y pacuIMpuTh
CBOM 3HaHHMs, 4TOOBI cTaTh MpodeccruoHalIoM B CBOEH MpodeccuoHaNbHON NeATeIbHOCTH»
(cBsi3ath ¢ oOyuenuem B CIIOI TU(TY)).
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KonTpoabsnas padora Ned
I. Traduisez le texte.
Marché de ’informatique

On ne connait pas avec certitude la part de marché occupée par I’industrie des systémes
embarqués, mais on estime que 1’informatique représente le tiers du colit d’un avion ou d’une
voiture.

La distribution des produits informatiques est faite sous la forme de multiples canaux de
distribution, parmi lesquelles on compte la vente directe, le e-commerce, les chaines de
revendeurs, les groupements de revendeurs, la vente par correspondence.

Les grossistes informatiques ont un rdle clef dans la distribution informatique et sont un
point de passage quasi obligé pour les sociétés qui ont choisi la vente indirecte. Les grossistes,
qu’ils soient généralistes ou spécialisés, adressent la multitude de petits points de vente ou des
sociétés de service pour lesquelles 1’activité de négoce représente un volume d’activité faible.

Aujourd’hui la plupart des constructeurs sont spécialisés soit dans le matériel, soit dans
le logiciel, soit dans les services. (1000). Apple et Oracle sont parmi les seuls constructeurs
spécialisés a la fois dans le matériel et le logiciel. IBM et HP sont parmi les seuls constructeurs
spécialisés a la fois dans le matériel et les services.

Dans le sultanat d’Oman entre 2002 et 2005, 16% des ventes concernaient le logiciel,
30% concernaient les ordinateurs, 28% concernaient les services, et 25% concernaient les
équipements de transmission.

Il. Traduisez les phrases.
1. Qu’il mette la machine en marche.
2. Que la méthode que I’on a toujours utilisée soit remplacée par une nouvelle. Cela ne
contribuera pas au perfectionnement de la production.
Il est important que notre personnel connaisse bien la tache.
Il est nécessaire que les ingénieurs soit bien instruits.
Il est peu probable que le matériau puisse durcir a une si haute température.
I1 faut que le circuit soit bien isolé.
Personne ne croit qu’ils puissent faire les réparations si vite.
Il vaut mieux que vous traduisiez les instructions en russe.
Que les ressources ne soit pas encore €puisées, c’est grace a 1’utilisation de 1’énergie de
vent.
10. On trouve tout a fait étonnant que 1’entreprise ait atteint de tels progres.
I1l. CocraBbTe mHChMO 3ampoc UHGOpPMAIMK Ha (PPAHIY3CKOM S3BIKE, B KOTOPOM BBl XOTHTE
y3HaTh 0 BO3MOXHOCTH 00y4arbes B Maructparype B CIIOI' TU(TYVY).

©ON AW

Kontponbnas padora Ne 5
I. Traduisez le texte en russe.

Parmi les polymeéres, les polyamides occupent une place particuliére que leur vaut leur
popularité due a I'universalité de leurs fibres, qui se traduit par une production ayant avoisiné 6,8
millions de tonnes en 2011.

[ls sont obtenus par polycondensation d’un acide aminé ou par ouverture d’un lactame avec
6, 11 ou 12 atomes de carbone.

Les principaux matériaux et fibres a base de polyamides (PA) sont le nylon, le Perlon, le
Rilsan et le Kevlar. Le nylon est un PA 6-6, c’est-a-dire un polyamide aliphatique formé par
condensation a chaud d’une diamine, I’hexaméthyléne diamine, et d’un acide, 1’acide adipique,
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chacun des réactifs ayant comme on le voit six atomes de carbone. Le terme nylon désigne
maintenant une famille de polyamides thermoplastiques homopolyméres par condensation
d’unités identiques, copolyméres pour des unités différentes. Les monomeéres peuvent étre
aliphatiques, semi-aromatiques ou aromatiques (les aramides). IlIs peuvent étre amorphes, semi-
cristallins et a plus ou moins grande cristallinité, d’ou des applications industrielles variées,
notamment dans les textiles.

Cette grande famille des polyamides a maintenant des applications innombrables : le textile
bien slr, mais aussi beaucoup de matériaux polymeéres techniques.

I1. Traduisez les phrases en russe.

1. Dans cette conférence nous nous intéresserons a 1’¢électron tel qu’il se manifeste en
chimie et en biologie.

2. Au XIX¢ siécle, I'important développement de I’industrie textile et en particulier de la
soie a Lyon entraine de nouveaux besoins en maticre de teinture.

3. La question de la nutrition humaine est un sujet qui a préoccupé nombre de
scientifiques, d’Hippocrate, qui en a fait un des fondements de la médecine, a Lavoisier,
notamment a travers 1’étude de la décomposition du sucre.

4. Les travaux de recherche sur les batteries lithium-ion commencent dans les années
1980 et aboutissent a une premiére commercialisation par Sony en 1991.

5. Apres plus d’un siécle de recherches, 1’existence du cyanoforme (ou tricyanométhane),
I’un des plus forts acides organiques, est enfin confirmée.

6. La conservation et la protection de la nourriture est un probléme rencontré par
I’homme depuis des siécles: le sel de mer et la fumée sont les premiers moyens naturels utilisés
pour conserver la viande.

7. Henri Becquerel a découvert que les sels d’uranium émettent des rayons différents des
rayons X.

8. En 1909, le chimiste Fritz Hofmann est parvenu a produire une substance élastique, le
méthylisopréne, posant ainsi la premiere pierre de 1’édifice des caoutchoucs synthétiques.

9. Le nombre d’entités (atomes, molécules, ions, €lectrons, etc.) contenues dans une mole
est connue sous le nom de constante d'Avogadro.

10. Etudier le comportement de chaque atome, molécule ou ion dans un milieu est
pratiquement impossible.

Kontponbnas padora Ne 6
I. Traduisez le texte en russe.

De longues recherches se sont déroulées pendant pres d'un sie¢cle pour obtenir le tableau
connu aujourd'hui. En 1869, Dmitri Ivanovitch Mendeleiev classe 1’ensemble des éléments en un
systéme périodique suivant I’ordre de progression des poids atomiques. Son nom aujourd’hui
figure dans tous les livres de chimie.

La légende retient une découverte en un seul jour de réflexion, le 17 février 1869. Mais en
réalite, Mendeleiev a beaucoup tatonné. Il hésite d’abord entre tableau et spirale pour retenir la
forme actuelle qui lui permet de mieux souligner la périodicité.

On constate que des la publication de ce tableau, Mendeleiev prévoit la place pour des
¢léments encore inconnus a 1'époque. Il leur donnera le préfixe "Eka-" de I'élément auquel ils se
rattachent en terme de propriétés chimiques. Ainsi I'Eka-Silicium pour le Germanium découvert
une quinzaine d'années plus tard.

De nos jours, il existe encore quelques recherches afin d’améliorer ce tableau. Citons le
tableau "escargot" de Theodor Benfey en 1960 afin de rémédier aux discontinuités du tableau
standard ou encore de nombreux tableaux 3D de Fermando Dufour.

Note
tatonner — sx. 1eMCTBOBATh HEPEIIUTEIIHHO
discontinuité f — nuckpeTHocTh
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I1. Traduisez les phrases en russe.

1. De 12 ¢éléments connus avant 1700, on est passé a plus de 80 élements connus en 1900.

2. Si le modele planétaire de Rutherford était valide, le spectre d'émission de I'hydrogene
devrait €tre un continuum.

3. Sigaud de Lafond réalise, en 1776, la synthése de 1'eau a partir de dihydrogene et de
dioxygene.

4. La notion d'atome a été donnée pour la premiére fois par Démocrite.

5. Henri Moissan (1862-1907) est un des grands chimistes frangais de la fin du XIX®
siécle, ainsi que le premier a avoir obtenu le prix Nobel de Chimie, en 1906, pour ses travaux
concernant l'isolement du difluor et également pour sa conception d'un four électrique pouvant
atteindre 3500°C.

6. La chimie des organométalliques est une discipline riche tant au niveau de son contenu
que de I'histoire de son développement.

7. L’usage des rayons X pour réaliser des images médicales se répand dans le monde
entier des 1896.

8. La résonance magnétique nucléaire, ou RMN, fut découverte dans la matiere
condensée a la fin de 1945 par deux équipes américaines.

9. Les antibiotiques peuvent étre classés en fonction de leur mode d'action sur les
bactéries.

10. Michel-Eugéne Chevreul (1786-1889) est connu comme le chimiste des corps gras et
de I'analyse immédiate organique.

a) TunmoBblie KOHTPOJIbHBbIE 3aJaHUsI /1JIsl IPOBeeHHUsT POMEKYTOUHOMH aTTecTAHI
| cemecTp. @opMa NPOMEKYTOUHOM aTTeCTAIUM — 3a4eT.
3amanue 1: PacckaxuTe Ha M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE 00 OCHOBHBIX dTarax CTaHOBJICHUS
u pa3sutua Cankr-lIlerepOyprckoro rocymapctBeHHoro TexHomoruueckoro HWHcTuTyTa
(TexHuueckoro YHUBEPCUTETA).
3ananue 2: BoIMOMHUTE JEKCUKO-TPAMMATHUECKUN TECT B COOTBETCTBUU C 33JaHUSIMH (BapUaHT
JaHHBIX TECTOB TaKXC MNPCACTABJICH B CHUCTEMC JJICKTPOHHOI'O O6y‘-ICHI/I$I H TCCTUPOBAHHA
Moodle).
Obpa3ybsl 1eKCUKO-2paMMAMULECKUX Mecmos
Anenuiickuit A3v1K
I. Translate the following text into Russian.

A scanner and a digital camera may be called “the eyes of computer”. A scanner 'sees'
images and converts the printed text or pictures into electronic codes that can be understood by
the computer. In a flatbed colour scanner, the paper with the image is placed face down on a
glass screen. The lighting and measurement devices are beneath the glass. Once the scanner has
been activated, it reads the image as a series of dots and then generates the digitized image that is
sent to the computer and stored as a file. The scanner operates by using three rotating lamps,
each of which has a different coloured filter: red, green and blue. The resulting three separate
images are combined into one by appropriate software. How does a digital camera operate? A
digital camera takes photos electronically and converts them into digital data. Photographs are
stored in the camera’'s memory card before being sent to the computer

I1. Complete the following sentences using modal verbs and their equivalents (Note that
MORE than one modal verb or its equivalent is possible).

1.The memory in a computer system ... be of two fundamental types.

2. Usually registers ... be read and written at high speed as they are inside the CPU.
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3. Nowadays Main Memory ... be visualised as a set of labelled slots called memory locations or
memory cells.

4. Memory locations ... be used to store both data, such as characters and numbers, and program
instructions.

5.The usual convention when drawing block diagrams of memory ... to have the lowest memory
location at the bottom and the highest memory address at the top, although not all manufacturers
follow this convention.

I11. Choose the most suitable word in each of the pairs enclosed in brackets.

1. The computer (makes / spends) a great amount of its time doing exactly the following:
performing math operations, and translating data from one form to another.
2. The computer system (stores / produces) different types of data in different ways.
3. The computer system's main memory (performs / holds) data that you or the computer are
working with right now.
4. However, short - term memory (disappears / appears) when the computer is turned off.
5. Longer - term storage may (comply / consist) of magnetic tapes, magnetic disk, optical
memory device, or similar device, where data is stored permanently in the form of files,
ready for you to retrieve when you need it.
IV. Put all types of the questions (general, alternative, special (to the subject and to any other
part of the sentence) and disjunctive) to the following sentence.

Information science is sometimes confused with information theory.
V. Complete the following sentences using the proper form of the verb given in brackets.

1. Addresses are binary words which are generally interpreted as numbers starting at umber 0
and (to go) up one for each successive memory location.

2. When new information is placed in a memory location, the existing data (to overwrite) with
the new data.

3. A computer with a 32-bit word has 4 bytes per word, whereas a computer with a 64-bit word
(to have) 8 bytes per word.

4. Mainframe computers can handle large amounts of information very quickly and can (to use)
by many people at the same time.

5. Secondary storage is considerably less expensive than main memory but (to require)
significantly longer access times.

V1. Form all possible parts of speech from the following word (Note that MORE than one
derivative is possible: producer, production).

Noun Adjective Verb Adverb

to compose

Hemeuyxuii a3vik

I. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Sauerstoff.

Bei normaler Temperatur ist der Sauerstoff ein ziemlich reaktionstriges Element. Bei
hoherer Temperatur verbindet sich der Sauerstoff mit den meisten Elementen und vielen
Verbindungen unter Licht- und Warmeentwicklung. Dabei werden Oxyde, Sauerstoffsduren oder
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auch Salze gebildet. Dieser Prozess wird Oxydation genannt. Wenn die Oxydation unter
Feuererscheinung verlduft, so wird sie als Verbrennung bezeichnet. Zur Einleitung der
Verbrennung ist meist die Entziindungstemperatur notwendig.

In reinem Sauerstoff verlduft ein Verbrennungsvorgang viel schneller und mit groerer
Licht- und Warmeentwicklung als an der Luft.

An der feuchten Luft lauft die Oxydation schon bei Zimmertemperatur ab.

I1. Ubersetzen Sie den Text ins Deutsche.

Peakius — 310 xuMuveckoe npespaiienre. Onuu (die einen) s1eMeHThl WA COSAUHEHHUS
MMpeBpalraroTCa B APYruc XUMHUYCCKUC JSJICMCHTBHI WJIM COCOAMHCHUS. XI/IMI/I‘-IGCKYIO PCaKI IO
yalie BCEro OINMCHIBAIOT MPH IOMOIIM XHUMHUYeckoro ypaBHeHus. [lo BblgeneHuto u
HOTJIOIIEHHUIO TETUIOTH Pa3NyaroT YHI0TEPMHUYECKHIE U K30TepMUYECKHEe peakiun. Pa3nudaror
IPOCThIE M CIOXHBbIE peakuuu. [Ipu MpocThIX peakuusx KOHEUHBIH MPOIYKT 0OpaszyeTcs u3
MOJIEKYJI HCXOIHOTO BelecTBa (Ausgangsstoff).

I11. Wihlen Sie das richtige Hilfsverb (sein, haben, werden) in der richtigen Form.

1. Schwefelsdure ... man aus Schwefel und Eisen dargestellt. 2. Diese Erscheinung ... auf die
Hydratbildung zuriickzufiihren.3. Bei dieser Reaktion ... Katalysator verwendet werden. 4. Diese
Untersuchung ... zu einem wissenschaftlichen Artikel geworden. 5. Die Loslichkeit der Salze ...
gut.

IVV. Wihlen Sie das richtige Wort.

1. Man (verwendete/verband) Kohlenstoff fiir das Gewinnen von Metallen aus den Oxyden. 2.
Unter (Variante/Wertigkeit) eines Grundstoffes versteht man die Zahl der Wasserstoffatome, die
seine Atome binden oder ersetzen konnen. 3. Unter normalen (Bedingungen/Bedienung) reagiert
Stickstoff mit keinem anderen Element und keiner Verbindung. 4. Das Gemisch aus Kupfer und
Eisenoxyd setzt sich beim Erhitzen nicht (ab/um). 5. Feines Salz (erhilt/enthélt) man durch
Reinigung und Eindampfen von Salzlésungen.

V. Wiihlen Sie das richtige Fragewort.

1. Viele Leute interessieren sich fiir Kunst. — ... interessieren Sie sich?

2. Der Student befasst sich mit der Chemie. — ... befasst er sich?

3. Wir nehmen an der Konferenz teil. — ... nehmt ihr teil?

4. Die Studenten beginnen mit der Ubersetzung. — ... beginnen wir?

5. Technisch wird Sauerstoff aus der Luft dargestellt. — ... wird der Stickstoff dargestellt?

V1. Stellen Sie das Verb in die richtige Form (Varianten sind méglich!)

1. Diese Gemische lassen sich durch physikalische Methoden (trennen). 2. Diese Gemische
wurden (trennen). 3. Diese Gemische wird man (trennen). 4. Das Gemisch kann durch

physikalische Methoden (trennen). 5. Friither (trennen) die Gemische durch physikalische
Methoden.
VII. Bilden Sie einen Satz:

Metalle, Stoffe, alle, feste, fast, sein.

@paHIy3cKHii A3BIK
I. Traduisez le texte en russe.
L’alumunium

L’alumunium est largement utilis¢ dans ’industrie, il est le principal constituant de
nombreux alliages 1égers et durs dont on peut citer le plus important: le duralumin, contenant
94 % d’aluminium. Grace a sa légereté et sa stabilité, les alliages d’aluminium sont employés
dans la construction mécanique. L’aluminium est utilis¢ dans la construction des lignes
¢lectriques grace a sa légereté et bonne conductibilité électrique. On 1’emploie dans la
fabrication des appareils optiques et photographiques, des peintures, des textiles a fil métallique,
etc. A ’heure actuelle I’aluminium est universellement utilisé.
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duralumin m — dopantomunuii

Il. Transformez les phrases suivantes de la forme active a la forme passive, compte tenu
des formes temporelles des verbes (par ex.: Nos savants ont fait cette découverte. — Cette
découverte a été faite par nos savants.).

1) L’action de la chaleur décompose 1’eau en hydrogeéne et oxygene.

2) On a utilisé cette réaction pour préparer certains produits chimiques.

3) On a fondé I’Institut Technologique en 1828.

4) D.I. Mendéléev a créé le systéme des €léments.

5) Un jour, les savants mettront 1’énergie atomique a la disposition de tous.

I11. Mettez le verbe entre parenthéses a la forme participe convenable.

1) Nous étudions les additions (contenir) dans 1’eau.

2) C’est un célébre chimiste (enseigner) maintenant & 1’Ecole Nationale Supérieure de Chimie de
Montpellier.

3) (Finir) leurs expériences, ils sont sortis du laboratoire.

4) De deux solutions (avoir) le méme volume, la méme dilution et la méme température, celle
qui est le plus fortement basique doit étre la plus ionisée.

5) Selon S.A. Arrhénius, une partie ou tout le corps dissous se trouve dans la solution non pas a
I’¢état de molécules, mais sous forme d’ions (séparer).

1V. Formez les mots de 1a méme famille.

\erbe Substantif Adjectif Adverbe

simplification

Il cemecTp. @opMa NMPOMe:KYTOUHOI aTTeCTALMHU — 3a4eT.
3anmanue 1: PacckakuTe Ha M3ydaeMOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE 00 OCHOBHBIX 3TallaX CTAHOBIICHUS
u pa3Butus Cankr-IlerepOypra.
3anmanue 2: BBIOIHUTE JTEKCUKO-TPAMMATHUECKHAN TECT B COOTBETCTBUU C 3aJaHUSIMH (BapUaHT
JAHHBIX TECTOB TAK)XE IPEACTABICH B CHUCTEME 3JICKTPOHHOTO OOYYEHHUS M TECTUPOBAHHUS
Moodle).

Obpa3syvl 1eKCUKO-2PAMMAMULECKUX MeCHOo8

Anenuiickuii A3v1K

I. Choose the right word to fill in the gap.

1.Devices and objects can be at a distance.

a) monitor

b) monitoring

c) monitored

2. Today you can use your phone for the Internet.
a) surf

b) to surf

c) surfing

3. Once a file is composed and saved, a designer has to prepare it for
a) printing

b) to print

C) printed

4. Software developers do on pieces of code.

a) measure

b) measuring

C) measurements

5. A mouse is a device for items on the screen.

a) select

b) selection

47



c) selecting

I1. Choose the correct alternative to complete sentences using Participle I or Participle I1.
1. The users got new programs (sending/sent) by the firm.

2. The program (testing/tested) appeared to be very effective.

3. The virus destroyed all the information (storing/stored) in the computer.

4. System utilities are small programs (improving/improved) system performance.

5. We tried to cure the attachment (infecting/infected).

I11. Put the verb in brackets in the correct tense form using Conditionals.

1. If you follow the suggested procedure, you (install) Windows 10 correctly.

2. Had the process of learning Assembler been easier, we (apply) it more often.

3. In case you press “Reset”, your computer (restart).

4. If they (run) any antivirus software, it will search for damaged software.

5. Provided all (go) well, a computer can fulfill the task on time.

IV. Translate the sentences into English paying attention to Participle I, 11, Gerund and
Conditionals.

1. Eciu Be1 06HOBUTE Bar 1K, BB cMOKeTe 3aIyCTUTh MEIMHUHBIC TTPUITOKEHUS.

2. OH pemmit mpobaeMy myTeM n300peTeHus: HOBOTO YCTPOMCTBA.

3. [Iporpamma — 3T0 HAOOP UHCTPYKIIH, HATUCAHHBIX HA 0COOOM KOMITBIOTEPHOM SI3BIKE.

4. HanucaB fok1a, BBl MOXKETE€ COXPAHUTh €T0 M pacrieyaTaTh MO3XKe.

5. I[IpoekTupoBanue caiiToB TpeOyeT CIIeIHAIBHBIX KOMITBIOTEPHBIX HABBIKOB.

V. Translate the text into Russian.
Artificial intelligence (Al), the ability of a digital computer or computer-controlled robot to
perform tasks commonly associated with intelligent beings. The term is frequently applied to the
project of developing systems endowed with the intellectual processes characteristic of humans,
such as the ability to reason, discover meaning, generalize, or learn from past experience. Since
the development of the digital computer in the 1940-s, it has been demonstrated that computers
can be programmed to carry out very complex tasks — as, for example, discovering proofs for
mathematical theorems or playing chess — with great proficiency. Still, despite continuing
advances in computer processing speed and memory capacity, there as yet no programs that can
match human flexibility over wider domains or in tasks requiring much everyday knowledge. On
the other hand, some programs have attained the performance levels of human experts and
professionals in performing certain specific tasks, so that artificial intelligence in this limited
sense is found in many applications.

Hemeuyxkuii a3vik
I. Fiillen Sie die Liicken aus.
a) enthalten b) gegen c) teilbare d) allseitig e) Schalen
1) Die Anziehungskrifte in einem lonengitter wirken ... .
2) Die Kkleinste, nicht weiter ... negative elektrische Ladung ist die Ladung eines Elektrons.
3) In einem Atom unterscheidet man sieben... .
4) Das Deuterium ist nur zu 0,02 % in gewohnlichem Wasserstoff ... .
5) Aluminium ist ... Luft und Wasser sehr unbesténdig.
II. Wihlen Sie das richtige Relativpronomen(oTHocuTe/IbHOE MeCTOMMEHME).
a) denen b)die c)deren d)den
1) Organische Verbindungen, ... meist Atombindung aufweisen, kristallisieren in Molekiilgittern.
2) Der Plan, ... ich zusammengestellt habe, war nicht sehr schwer.
3) Die Atome, aus ... die typischen Metalle bestehen, haben nur wenige Elektronen auf der
duBeren Schale.
4) Die Chemie, ... Teilgebiete Thermochemie, Elektrochemie, Photochemie usw. sind, ist eine
der Naturwissenschaften.
II1. Fiillen Sie die Liicken mit Konjunktionen (cor3s1) aus.
1) ... diese Reaktion unter Abgabe der Warme verlauft, ist sie exotherm.
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2) Wir erwarmen das Gefal3 so lange, ... das Wasser siedet.

3) ... Brandt Phosphor entdeckte, wusste er nicht, dass das ein neues Element war.
4) ... sich Wasserstoff und Sauerstoff verbinden, so entsteht Wasser.

IV. Wiihlen Sie das richtige Verb.

a) kénnen b) ldisst sich c) ist d) wurde

1) Das Wasser ... durch Destillation reinigen.

2) Sauerstoff ... auf seine Eigenschaften zu priifen.

3) Salze ... hydrolysieren, wenn sie sich von einer schwachen Sédure und einer starken Base
ableiten.

4) Das Atom ... nicht als unteilbare Partikel der Materie betrachtet.

V. Erginzen Sie die Sitze.

1) Die Zahl der Elektronen auf dem dufleren Schale bestimmt ...

2) Die Oxydationszahl gehort ...

3) Durch die Oxydation ist ...

4) Halogene sind Stoffe, ...

a) ... zu den Grundbegriffe der Chemie.

b) ... die Korrosion zu erkldren.

¢) ... deren wdssrige Losungen Sduren sind.

d) ... physikalische und chemische Eigenschaften eines Elementes.

VI. Ubersetzen Sie ins Russische.

Wird ein Metall von der Oberfliche durch elektrochemische Reaktionen zerstort, so wird
das als elektrochemische Korrosion bezeichnet. Elektrochemische Korrosion tritt ein, wenn an
die Beriihrungsstelle zweier verschiedener Metalle eine Elektrolytldsung gelangt. Zwischen den
zwei Metallen, die sich beriihren, besteht eine leitende Verbindung. Zusammen mit der
Elektrolytlosung ergeben sie daher ein galvanisches Element. Bei der elektrochemischen
Korrosion wird stets das unedlere der beiden Metalle zerstort.

Elektrochemische Korrosion droht iiberall dort, wo sich zwei Metalle beriihren. Dabei
kann als Elektrolytlosung schon Regenwasser erscheinen, das stets etwas Kohlensdure enthilt.
Da die Abgase von Industrieanlagen stets etwas Schwefeldioxyd enthalten, ist infolge der
Bildung der schwefligen Saure die Korrosionsgefahr in Industriegebieten besonders hoch.

VII. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

B nmoarpymnmy ranoreHoB Bxoaatr ¢rTop, xyop, 6poM, Hox u actar. 1o p-3nements VI
rpynnsl nepuoauyeckoit cucremel .M. MenneneeBa. Ha BHEIHEM SHEPreTUYECKOM YPOBHE UX
aTOMbI UMEIOT 110 (j€) 7 27eKTPOHOB. DTUM 00bsicHseTcs obHocTh (die Gleichheit) ux cBoiicTs.
OHU JIeTKO MPUCOEIUHSAIOT IO OJHOMY 3JIEKTPOHY U IMOJIy4aloT cTeneHb okucieHus -1. Takyro
CTETeHb OKHUCJICHHUS TaJIOTCHbI UMEIOT B COCTUHEHUSX C BOJIOPOJIOM U METAJNIAMH.

Dpanyy3cKuit A3viK
I. Traduisez le texte en russe.
Les métaux alcalins

Alcali est un terme ancien qui nous vient de ’arabe et qui servait a désigner les oxydes, les
hydroxydes et les carbonates de sodium et de potassium, dont on ne connaissait d’ailleurs pas la
composition chimique exacte.

Le potassium et le sodium, qu’on isola aux dépens de leurs hydroxydes, furent appelés
métaux alcalins. Cette appellation fut étendue aux autres éléments du groupe principal qui est
aujourd’hui complet. Ce groupe, dans son comportement chimique, est le plus homogene que
I’on connaisse.

L’existence du sodium et du potassium avait été¢ prévue par A. Lavoisier, qui avait reconnu
que les alcalis étaient des oxydes métalliques.
aux dépens de qch — 3a cuém uezo-n.

Il. Traduisez les phrases en russe.
1) Le polonium fut découvert en 1898.
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2) La date du 6 aolt 1945 ou l’explosion d’une bombe atomique sur la ville japonaise
d’Hiroshima a eu lieu, demeurera a jamais mémorable dans le monde entier.

3) C’est a vous d’initier cette expérience: moi, je n’y comprends rien!

4) Je sais que cette préparation est trés utile, mais je n’en ai pas.

5) Moi, je doute qu’il soit un bon chimiste.

a jamais = pour toujours

préparation f — 3x. mpemnapat

I11. Associez les parties des phrases.

1) | IIs ne feront pas leur travail a temps a) je pourrai trouver un bon boulot.

2) | Sij’étudie la biochimie, b) on n’aurait jamais vu la science telle
qu’elle est aujourd’hui.

3) | Si le systéme des éléments n’avait pas | C) si vous m’expliquiez comment cette
¢été crée, réaction se passe.

4) | Si je gagnais de I’argent, d) s’ils ne se servent pas du manuel.

5) | Je vous serais bien reconnaissant e) je m’achéterais d’abord un laboratoire.

11 cemecTp. @opmMa MPOMeKYTOUHOI aTTeCTAllMU — 3a4eT.
3az[aHHe 1: Pacckaxure Ha H3y4acMOM HHOCTpPAHHOM A3BIKEC O CTpPAHEC U3Yy4YacMOr'o
MHOCTpaHHOro s3blKka: BenukoOpurtanus, ['epmanus, Opannus.
3az[aHHe 2: BreimmosiauTe HeKCI/IKO-FpaMMaTI/I‘leCKI/Iﬁ TECT B COOTBETCTBUHU C 3aJaHUSIMU (BapI/IaHT
JaHHBIX TECTOB TaKXC MPCACTABJICH B CHUCTEMC JJICKTPOHHOI'O 06yqu1/1;1 H TCCTUPOBAHHUA
Moodle).

O6pa3ubl JIEKCUKO-epaMmamudecKux mecnoe

AHnznuiickuii a3vlK

I. Translate the following text into Russian.

Most PCs are known to be held back by the time to move data in and out of memory. One of
the most important techniques to deal with it is the memory cache.

The idea is to use a small number of very fast memory chips as a buffer or cache between
main memory and the processor. When the processor needs to read data, it looks in this cache
area first. Only if the data is not in the cache, the processor needs to access main memory, but in
the process it copies whatever it finds into the cache. The whole process is controlled by the
cache controller. One of the cache controller’s main jobs is to look after “cache coherency”.
There are several techniques to achieve this, the most obvious being for the processor to write
directly to both the cache and main memory at the same time. This is known to be a “write-
through™ cache and is the safest solution, but also the slowest.

! write-through cache — ka1 co ckBo3HOIA 3amuchHI0

Il. Define the function of the Infinitive in each sentence (subject, predicative, object,
attribute, adverbial modifier of purpose, adverbial modifier of result).

Model: Here is the student to examine this material.

to examine — attribute

1. Multimedia is the right medium to convey a message and get feedback.

2. Feedback is something to be passed back, so that changes can be made if necessary.

3. To adjust the keyboard means to get a good keying position.

4. Educational programs are helpful enough to be used to learn the material well.

5. Cloud software gives the opportunity to provide personalized applications and portals to a
number of customers.

I11. Paraphrase the sentences to use Complex Object or Complex Subject.

Model: We expect that they will solve this problem very soon (Complex Object).
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We expect them to solve this problem very soon.

1. The repairman said that the improvements in this version were purely cosmetic (Complex

Obiject).

2. It is unlikely that she will protect her system from viruses (Complex Subject).

3. They think that this important information was copied (Complex Subject).

4. She saw that he was installing a new version of Windows (Complex Object).

5. It is expected that this novelty will speed up the installation process (Complex Subject).
IV. Open the brackets and use Full or Bare Infinitive.

1. Our professor does not let us (to leave) computers unattended.

2. They allowed students (to repass) the test on Modern history.

3. Constant problems with this subject make me (to feel) angry.

4. Whenever possible, try (to avoid) spending long hours in front of a computer.

5. Today, all gadgets are made (to meet) modern requirements.

Hemeukuii si3bIK

I. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Unter der Reduktion versteht man in engerem Sinne den Entzug von Sauerstoff. Ein
Stoff, der einem vorhandenen Oxyd den Sauerstoff entzieht, wirkt reduzierend, er stellt das
Reduktionsmittel dar. Bei der Bildung von 1 Mol eines Oxyds, da es sich um einen Vorgang mit
positiver Warmetonung handelt, wird eine bestimmte Warmemenge, die Oxydationswérme, frei.
Die Wiarmemenge, die zur Reduktion des Oxyds aufzuwenden ist, ist theoretisch gleich der
Oxydationswéarme. Nach dem Massenwirkungsgesetz sind chemische Vorgidnge umkehrbar. Die
Umkehrung der Reduktion ist die Oxydation. Im urspriinglichem Sinne ist die Oxydation eine
Vereinigung mit dem Sauerstoff, z.B. Oxydation des Kohlenstoffes = Verbrennung von C zu CO
und COz usw. Im iibertragenen Sinne bezeichnet man aber als Oxydation auch viele Reaktionen,
an denen tiberhaupt kein Sauerstoff teilnimmt.
I1. Setzen Sie die richtige Form des Verbs ein:
a) sind ... zu unterscheiden  b)sollen ... geschlossen werden c) kann ... geschlossen werden
d) ablaufen e) lassen sich ... trennen  f) laufen ... ab
1. Die Richtung, in der die Reaktion ... , hdngt von dufleren Bedingungen (Druck, Temperatur,
Konzentration) ab.
2. Viele Reaktionen ... nurin einer Richtung ... .
3. Die Verbindungen ... ... durch physikalische Methoden nicht ... .
4. Da Sauerstoff stets zweiwertig ist, ... aus den Formeln der Oxyde auf die Wertigkeit der
betreffenden Elemente ...
5. Diese zwei Begriffe ... ...
I11. Ersetzen Sie den Nebensatz durch eine Infinitivgruppe.

1. Wir hoffen, dass wir mit Hilfe der Analyse alle Stoffe auf ihre Zusammensetzung priifen
werden.

2. Es wurden zahlreiche Methoden ausgearbeitet, damit das Hydratwasser aus Salzen entfernt
wird.

3. Katalysatoren beschleunigen chemische Vorgénge, ohne dass sie sich dabei verdndern.

4. Es scheint, dass die Salpetersdure zundchst als Oxydationsmittel wirkt.

5. Man behauptet, dass man den Schmelzpunkt als Kennzeichen fiir die Reinheit einer
Verbindung benutzt hat.

IV. Setzen Sie die entsprechende Form des Relativpronomens ein:

b) deren b) die c) dessen d)inder  e)bei denen f)das

1. Séuren sind Verbindungen, ... in wissrigen Losungen in positive Wasserstoffionen H* und
negative Sdurerestionen dissoziieren.
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2. Bei allen Gasreaktionen, ... sich die Zahl der Mole und das Volumen dndern, hat sich der
Druck einen Einfluss auf die Lage des chemischen Gleichgewichts.
3. Die Anode besteht aus dem Metall, ... als Uberzug dienen soll.

4, Séuren sind Wasserstoffverbindungen, ... Wasserstoff durch Metall ersetzt werden kann,
wobei sich die Salze bilden.
5. Die Richtung, ... diese Reaktion ablduft, hidngt von den &uBleren Bedingungen (Druck,

Temperatur, Konzentration) ab
Dpanyy3ckuil A3blK
I. Traduisez le texte en russe.
Classification des ¢léments

Les ¢léments ayant été caractérisés, on s’est mis a comparer leurs propriétés, a les classer et
a les réunir en familles. Certains ¢léments ont un éclat particulier dii & un bon pouvoir réflecteur
de la lumicére. Ils sont malléables, ductiles et généralement bons conducteurs de la chaleur et de
I’€lectricité: ce sont des métaux, en général, solides a la température ordinaire excepté le
mercure.

D’autres ¢léments n’ont pas d’éclat. Ils sont de mauvais conducteurs de chaleur et
d’¢électricité et sont gazeux, liquides ou solides a la température ordinaire: ce sont les éléments
non-métalliques.

Les propriétés chimiques renforcent cette différence; avec I’hydrogene, les éléments non-
métalliques donnent facilement des combinaisons, alors que les métaux se combinent plus
difficilement a cet ¢lément.
malléable — xosxuii
ductile — esa3xutl, koexuii; niacmuynblil
Il. Traduisez les phrases en russe.

1) La température augmentant, I’énergie moyenne des molécules augmente aussi.
2) Une fois la réaction achevée, on arrétera le chauffage.

3) On voit clairement que 1’émulsion est un mélange.

4) J’écoutais Henri présenter sa recherche.

5) C’est D.I. Mendéleiev qui a formulé la loi périodique.

I11. Transformez le discours direct en discours indirect (par exemple: Il m’a dit: “Je suis
prét.” — Il m’a dit qu’il était prét.).

1) Elle a expliqué: “Je me suis toujours intéressée a la chimie.”

2) Le professeur nous a annoncé: “Demain, on abordera un nouveau sujet.”

3) Le directeur a dit au chef d’équipe: “Faites ce travail-ci le plus vite possible!”
4) On nous a demandés: “Etes-vous de I’Institut technologique?”

5) M. Dupont m’a demandé: “Quand partez-vous pour Paris?”

chef m d’équipe — 6pucaoup

IV cemectp. ®opMa NpoMeKYTOUHON aTTECTALUM — IK3AMEH.

IIpumepHoOe coep:kaHNe YCTHON YaCTH IK3aMeHa:

1. Becena Ha MHOCTPaHHOM S3BIKE IO TeMaM, U3YUYEHHBIM 3a Kypc 00y4eHUsI HHOCTPAHHOMY
SI3BIKY.

2. UreHue, mepeBoji OTPbIBKA M3 TEKCTa MO HAMPABICHHWIO MOJTOTOBKM Ha H3y4aeMOM
MHOCTpaHHOM si3blke. OTBEThl Ha BOMPOCHI HK3aMEHATOPOB, (POPMYIUPOBAHHE COOCTBEHHBIX
BonpocoB (1-3) mo coxepxkanuio Tekcra. O6vem Tekcta — 2000 med. 3HAKOB, BpeMsi Ha
MOATOTOBKY — 15 MHUHYT.

AHenuiicKuil A3vlK

a. Speak on the topic: The Russian Federation is the leading country in the world. Be ready

to discuss it with the examiner.

b. Read and translate in the written form the marked extract from ‘“The nature and
objectives of fifth generation computers”. Ask three questions on the content of the given text,
get ready to answer the examiner’s questions.
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The Nature and Objectives of Fifth Generation Computers

Fifth generation computers aim to be able to solve highly complex problems, ones
which require reasoning, intelligence and expertise when solved by people. They are
intended to be able to cope with large subsets of natural languages and draw on very large
knowledge bases. In spite of their complexity, fifth generation computers are being
designed to be used by people who are not necessarily computer experts.

In order to achieve these very ambitious aims, fifth generations computers will not have
a single processor, or a small number of tightly coupled processors as computers do today. They
are being designed to contain a large number of processors, grouped into three major
subsystems: a knowledge base system an inference mechanism and an intelligent user interface.

The knowledge base system has a very large store of knowledge structured in one of the
ways described in Section 7.2 with a set of processors which access and update the knowledge. It
is likely that knowledge bases will evolve from the current work in relational databases.
Operations on the knowledge bases require the manipulation of large numbers of individual
elements: this manipulation will be done in parallel by the arrays of knowledge processing
elements.

// Alegis Leon and Mathew Leon “Introduction to computers”, 2000
Answer the questions:

1. What problems should fifth generation computers solve?

2. Are they designed to be used by computer experts only?

3. How many processors are they designed to contain?

Hemeukuii azvik
1. Sprechen Sie zum Thema: Die Bundesrepublik Deutschland ist ein weltweit fiihrendes

Industrieland. Seien Sie bereit, mit dem Priifenden dieses Thema zu besprechen.

2. Lesen und tibersetzen Sie schriftlich den fett gedruckten Auszug aus dem Text
«Kriterien des reinen Stoffes» Bilden Sie drei Fragen zum Inhalt des ganzen Textes, seien Sie
bereit die Fragen des Priifenden zu beantworten.

Kriterien des reinen Stoffes

Die richtige Anwendung der oben erwihnten Methoden zur Isolierung und
Reindarstellung organisch—chemischer Stoffe stellt oft an die Kunst des Chemikers hohe
Anforderungen, besonders beim Arbeiten mit kleinen Substanzmengen.

Hat man im Verlauf einer Untersuchung eine chemisch reine Verbindung isoliert, so
miissen zu ihrer Charakterisierung einige grundlegende physikalische Eigenschaften
ermittelt werden.

Allgemein gilt die Regel: chemisch reine Stoffe zeichnen sich durch einen scharfen und
konstanten Schmelzpunkt bzw. Siedepunkt aus, sofern sie sich nicht vorher zersetzen.

Um den Reinheitsgrad einer kristallinen organischen Substanz festzustellen, bestimmt man
zundchst ihren Schmelzpunkt, der nicht nur eine wichtige Konstante fiir neue kristalline
Verbindungen ist, sondern auch zur Identifizierung bereits bekannter Substanzen dient.

Zeigen zwei Stoffe den gleichen Schmelz- und Mischschmelzpunkt, so sind sie als identisch
anzusehen.

Liegen dagegen zwei verschiedene Stoffe, A und B, vor, so wird ihr Mischschmelzpunkt
infolge der gegenseitigen Verunreinigung niedriger sein.

Bei der Bestimmung des Mischschmelzpunktes, die auch im MikromaRstab durchfiihrbar ist,
werden drei die Substanz A,D und A&B enthaltenden Schmelzpunktrohrchen an demselben
Thermometer befestigt und alle drei Schmelzpunkte nebeneinander unter gleichartigen
Bedingungen beobachtet.
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Beantworten Sie die Fragen.

1. Welche Schmelz- und Siedepunkte sind fiir chemisch reine Stoffe charakteristisch?
2. Was versteht man unter dem Begriff ,,Mischschmelzpunkt“?

3. Welche Stoffe werden als identisch angesehen?

Dpanuyy3cKuit A3vIK

1. Parlez au sujet “La Russie: géographie”. Soyez prét(e) a le discuter avec 1’examinateur.

2. Lisez et traduisez le paragraph du texte «Analyse quantitative». Posez Itrois questions
sur le texte. Repondez aux questions de I’examinateur.

Analyse quantitative

L’analyse quantitative a pour but de déterminer avec précision la quantité d’une substance
supposée, connue d’avance présente dans un échantillon déterminé. Parmi les méthodes qu’elle
emploie, nous pouvons citer les suivantes:

1) la méthode gravimétrique, qui consiste a isoler soit la substance elle-méme, soit un
composé qui en dérive, par une réaction connue, et a peser le produit ainsi obtenu; c’est
ainsi que le soufre contenu dans un échantillon de matiére, peut étre transformé par
oxydation en acide sulfurique, celui-ci dissous dans I’eau est amené a 1I’état de sulfate de
baryum insoluble, que I’on isole par filtration, que I’on séche et que I’on peése; du poids de
sulfate on déduit le poids de soufre par un calcul simple;

2) la méthode colorimétrique, qui consiste a transformer la substance par une réaction
convenable en un composé coloré soluble; on mesure I’intensité de la coloration par des
méthodes optiques, et on déduit de cette mesure la concentration de la solution; connaissant cette
concentration, le volume et la réaction, on trouve la quantité¢ de substance mise en jeu. On peut,
par exemple, trouver la quantité de fer présente dans un échantillon donné par transformation en
sulfocyanure ferrique rouge, etc.
sulfocyanure m ferrique — pooanosoe sceneso
Posez les questions sur le texte.

1) Combien de méthodes 1’analyse quantitative y-t-il?
2) Qu’est-ce que le méthode colorimétrique?
3) Quoi mesure-t-on par les méthodes optiques?

4. Meroanyeckue MaTepuasibl 1JIsl ONpeaejieHls NMPoUeayp OLeHNBAHUS 3HAHUIA,
YyMeHHii, HaBBIKOB H (WJH) ONBITA [eSITeIbHOCTH, XAPAKTEPU3YIOIIHX JTAMbI
(opMupoBanus KOMIETEHIMH.

[IpoMexyTouHass arTecTalys IO JUCIUIUIMHE TIPOBOJHUTCS B COOTBETCTBHH C
tpeboBanusimu CTII CTO CIIOI' TU(TY) 016-2015. KC YK/IB Ilopsiiok mpoBeaeHuUs 3a4€TOB U
HK3aMEHOB.

[lo aucuuIIMHE MPOMEXKYTOUYHAsl aTTecTalus MPOBOAUTCS B (opMe SK3aMeHa WU
3a4ETOB.

[kana  omeHWBaHUS  HA  JK3aMeHe  OauibHas  (KOTIUYHO»,  «XOPOIIOY,
«yIIOBIIETBOPUTEIHHOY, «HEYIOBIECTBOPUTEIHHOY), Ha 3a4EeTE — «3aUTEHO», «HE 3a4TeHO». [Ipm
3TOM «3a4TE€HO0Y» COOTHOCHUTCS C TIOPOTOBBIM YPOBHEM C(POPMHUPOBAHHOCTH KOMIIETCHIIUH.
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